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Debrecen törvényhatósági bizottsága 
nagy többséggel dr Vásáry Istvánt választotta meg

tétévé választotta meg. (Lelkes él­
jenzés.) Ez a nagy bizalom, nagy 
megtiszteltetés, nagy megbecsülés 
es különösképpen nagy kitüntetés 
önre nézve egyúttal azonban ez a

polgármesternek
„Iránytűként lebeg előttem az igazság szolgálata, a kötelességtelje* 
sltés és a szülővárosom iránti mély szeretet“ - mondotta Programm- 
beszédében dr Vásáry István polgármester - Dr Vargha Elemért egy­

hangúlag főjegyzővé választották

bizalom egy nagyon súlyos köteles­
eget hárít önre, mert hiszen ennek 

a nagy városnak, ennek az ősrégi 
civiiásnak. amelynek annyi szellemi 
es anyagi java van, a kormányzás 
nem könnyű feladat. Nem nehéz 
azonban kormányozni annak, akit 
szív, lélek, tudás, emberszeretet, 
másoknak a megbecsülése vezet, fin

Óriási érdeklődés mellett zajlott le csütörtökön 
a polgármesterválasztó közgyűlés

(A Hajduföld tudósitójától.) Deb­
recen város törvényhatósági bizott­
sága csütörtökön délelőtt 9 órai kez­
dettel tartotta meg a bizottsági tagok 
óriási érdeklődése mellett polgár­
mesterválasztó közgyűlését. Ismere­
tes ugyanis, hogy dr Magoss György 
polgármester kérte a törvényható­
sági bizottságot, hogy december el­
sejével nyugdíjazza. A közgyűlés a

A közgyűlés megnyitása

kérelemnek eleget is tett s így meg­
üresedett Debrecen város polgár­
mesteri állása. Erre a kitűzött határ­
idő alatt két pályázat érkezett be: 
dr Vásáry István az eddigi polgár­
mesterhelyettes főjegyző és dr Er- 
döss József ügyvéd adták be pályá­
zatukat. A polgármesterhelyettes fő­
jegyzői állásra viszont dr Vargha 
Elemér pályázott.

A közgyűlést fél tiz órakor nyi­
totta meg dr Hadházy Zsigmond fő­
ispán. majd dr Bállá Bertalan tanács­
nok elimádkozta a 
egyet. Ezután 
polgármesteri titkár 
sére felolvasta teljes terjedelmében a 
polgármesteri jelentést, amelyet a 
közgyűlés tudomásul vett. Dr Fre­
und Jenő napirend előtt szólalt fel és 
kérte, hogy elsőnek a polgármester­
választást tűzzék napirendre. A köz­
gyűlés ezt elfogadta.

Vita a választás jogos* 
sása körül

Dr Való Antal aljegyző ezután is­
ismertette a polgármesteri állás be­
töltésére vonatkozó intézkedéseket, 
majd indítványozta, kérjék fel a fő­
ispánt a választás elrendelésére. Ek­
kor Márk Endre szólalt fel és kijelen­
tette, hogy a polgármesterválasztást 

mert dr Ma- 
még fe­

magyar Hiszek- 
dr Baczoni Sándor 

H. Kis P. kéré-

nem lehet megtartani, 
goss György nyugdíjazása 
lebbezés alatt áll. A főispán válaszá­
ban hivatkozott az 1886. évi XXI. te. 
87-ik szakaszára s ezzel bizonyí­
totta, hogy szabályosan és jogosan 
cselekedett, amikor a pályázatot 
meghirdette. A választást igenis meg 
lehet tartani, mert a felebbezés el­
késve érkezett be, továbbá, aki hat­
vanadik évét már betöltötte és negy­
ven évig már szolgált, az nem kény­
szeríthető már további közszolgálat­
ra. Végül erélyesen kijelentette, hogy 
ebben a kérdésben nem rs enged 
semmi vitát és aki az ő intézkedésé­
vel nincsen megelégedve, az próbál-

ke-

fel-

jon a törvény utján orvoslást 
resni.

Márk Endre a főispán erélyes 
vaira zavartan elhallgatott, de 
emelkedett H. K. P. es ö is a válasz­
tás jogosságát vitatta, mire dr Fre­
und Jenő megjegyezte, hogy a tör­
vény betartása kötelező a kisebbség­
re is. H. Kis P. erre a szavazó cédu­
lákat kezdte kifogásolni. Végül is a 
vitának azzal vetett véget a főispán, 
hogy bejelentette a pályázatok be­
érkezését. Ezután jelölő bizottságot 
küldtek ki, amelybe a főispán részé­
ről dr Sz. Kun Béla, Steinfeld István 
és Versényi Tibor, a törvényhatóság 
részéről pedig dr Baltazár Dezső, 
Balog István és Poroszlay László 
vettek részt. A főispán ezután szüne­
tet rendelt el. majd a jelölő bizottság 
jelentését terjesztették elő, mely 
szerint első helyen dr Vásáry Ist­
vánt, második helyen pedig dr Erdős 
Józsefet jelölték.

A jelentés előterjesztése után dr 
Hadházy Zsigmond főispán elren­
delte a névszerinti titkos szavazást. 
Erre két szavazatszedő bizottságot 
küldtek ki. Az egyiknek elnöke volt 
dr Tóth Aurél ny. kúriai bíró, tagjai 
Kertész László és Freund Jenő, 
jegyzője pedig Poroszlay László tb. 
aljegyző. A második bizottság elnöke 
Mellau Márton pápai kamarás volt, 
tagjai Sztankay F. Béla és Somossy 
László, jegyzője dr Gsóka László tb. 
tanácsnok. Ezután megkezdődött a 
szavazás. Szünet után a főispán fel­
kérte dr Tóth Aurélt a szavazás 
eredményének ismertetésére. Az 
eredmény a következő volt:

nemcsak remélem polgármester ur, 
de meg vagyok arról győződve, hogy 
önnek a jószándéka, önnek a nagy 
tudása, képessége és fiatalos munka­
ereje teljesen képessé teszi önt arra, 
hogy ezt a nagy várost kormányozza 
bölcsességgel és igazság szeretettel. 
Meg vagyok arról győződve, hogy 
ön méltó marad ennek a nagy vá­
rosnak régi, nagy főbirái, többi pol­
gármesterei és a legutóbbi időben az 
ön közvetlen nagynevű elődjének 
munkájához. Élthez a munkához, 
amelynek eredményességében mon­
dom nem kétkedem, kívánom, hogy 
adjon az Isten önnek erőt és segedel­
met. Isten éltesse és tartsa meg.

Hatalmas éljenzés .. JJ 
spán szavait, majd általános figye­
lem közepette dr. Vásáry István pol­
gármester emelkedett szólásra és a 
következőket mondotta:

Dr Vásáry István polgármester beszéde
.Mélfóságos főispán nr. tekintetes 

tör vény hat ósági bi zott sági kö zgyii-

hatósági bizottsági közgyűlése önt 
Debrecen szab. kir. város polgármes­
terévé választotta meg. Felkérem a 
hivatali eskü letételére.

Ennek megtörténte után dr. Had­
házy Zsigmond főispán a következő 
beszédet intézte dr. Vásáry Isván 
polgármesterhez:

A főispán üdvözlő 
beszéde

Mélyen tisztelt polgármester nr!
Debrecen szab. kir. város törvény­

hatóságának nagy többsége önt Deb­
recen szab. kir. város polgármeS-

követte a fö-

Dr Vásáry István megválasztása

Az első szó, amely e percben aj­
kamat elhagyja legyen a hála szava. 
Mély hálámat kell kifejeznem méltó­
ságoddal szemben, hogy kegyes volt 
engem szívélyes szavakkal itten fo­
gadni és kilátást engedni nekem arra, 
hogy jóindulatú támogatását meg­
nyerhetem és bírhatom most és a 
jövőben, akkor, amikor a törvény­
hatósági bizottság kitüntető bizalmá­
ból a polgármesteri állást elfog­
lalom.

Mély hálámat és köszönetemet kell 
kifejeznem a tekintetes törvényható­
sági bizottság ama tagjaival szent­
ben, akik a mostani választás során 
engeinet tüntettek ki bizalmukkal, fin 
aki ennek a városnak szolgálatában 
nőttem fel. aki láttam közvetlen kö­
zelből ennek a városnak életét és 
figyelhettem annak fejlődését, aki 
láttam a nehézségeket felülről is 
alulról is. aki közvetlenül tudom azt. 
hogy milyen feladat a polgármesteri 
állásnak (betöltése, különösebb mér­
tékben is érzem ennek a bizalomnak 
nagy értékét, de egyúttal érzem az 
ezzel járó kötelességek súlyát is.

Hálával kell megemlékeznem ne­
kem arról a férfiúról is. aki ebben az 
állásban közvetlen hivatali elődöm 
volt, (Éljenzés és taps) aki nekem a

déseknek a szárnycsapásaival, a 
melyek meglehetős tartózkodást pa­
ra ácsolnák nekem. Idestova 20 esz­
tendeje állok a tövényhatóság szol­
gálatában. Az egyébként oly rövid 
emberi életben ez a 20 esztendő elég 
hosszú idő tartam. De ennek a 20 
évnek tartamát megsokszorozza, ha 
\ issza gondolok ennek a 20 eszten­
dőnek meglehetősen viharos válto­
zatosságára.

Természetesen én nem besszélhe­
tek arról, hogy ez a 20 esztendei 
szolgálatom, 20 esztendő alatti mun­
kám és tevékenységem szolgálhatta 
e olyan mértékben a városnak javát 
és érdekét, amilyen mértékben kel­
éit volna szolgálnia s talán amilyen 
nértékben én szerettem volna, hogy 
szolgálja. Azt azonban lelkiismere- 
tem megengedi, hogy kijelentsem, 
hogy mindazokon a helyeken, ahová 
engem a gondviselés az arra illeté­
kesek utján állított igyekeztem min­
dig becsületesen és lelkiismeretesen 
legjobb tudásom és képességem sze­
rint az emberek között sohasem 
felekezeti, sem társadalmi osztály, 
sem más szempontból különbséget 
nem téve végezni el azt, ami részem­
re ki volt szabva.

Még azt kell kijelentenem a le nem 
rótt kötelezettség szorongó érzésével 
szivemben, hogy a törvényhatóság­
nak rám vonatkozó megnyilatkozá-

Leadtak összesen 178 szavazatot, 
ebből egy érvénytelen volt. A 177 
érvényes szavazatból dr Vásáry Ist­
ván 141, dr Erdöss József 36 szava­
zatot kapott. A szavazatok a követ­
kezőképen oszlottak meg az egyes 
szavazatszedő küldöttségeknél: az 
első küldöttségnél Vásáryra 70, Er- 
dőssre 22. a másik küldöttségnél Vá- 
sáryra 71, Erdőssre 14 szavazat 
esett.

Ezek után a főispán a bizottsági 
tagok nagy éljenzése közepette 
megválasztott polgármesternek je­
lentette ki Vásáry Istvánt és java­
solta, hogy küldöttségileg hívják be

őt a közgyűlési terembe. A küldött­
ség tagjaiul Szentpétery Kun Bélát, 
Pásztor Gyulát, Wilhelms Emilt és 
dr Freund Jenőt választották meg. A 
küldöttség a főjegyzői szobába vo­
nult, ahonnan néhány perc múlva 
dörgő éljenzéstől kisérve, pompás 
diszmagyarban dr Vásáry István 
polgármester lépett a terembe, ahol 
dr Hadházy Zsigmond főispán üdvö­
zölte.

Az eskütétel
A főispán a következőket mon­

dotta:
Debrecen szab. kir. város törvény­

munkában és a felismert igazság­
nak egyenes, megalkuvást nem is­
merő szolgálatában a kötelesség tu­
dásban és kötelesség teljesítésben 
édes apám után másik tanító mes­
terem volt. (Éljenzés.)

Nem volnék őszinte, ha azt állíta­
nám. hogy ez a perc nem kavarja 
fel bennem az érzéseknek és gon­
dolatoknak egyébként meglehetősen 
egyensúlyozott állapotát. Hirtelen 
talán nem tudnám azt sem meg­
mondani, hogy az érzéseknek melyik 
söpört ja az, amely e percben na­

gyobb erővel viharzik át idegeimen. 
Nem tagadom az örömet, de meg kell 
mondanom azt is, hogy ennek szárny 
csapásai össze vegyülnek olyan ér-

sában minden alkalommal sokkal 
több jogot, sokkal több kitüntetést, 
sokkal nagyobb elismerést nyertem, 
mint amennyit én munkámmal ki­
érdemeltnek tartottam.

Eddigi munkámban három dolog 
volt, ami mindig irányitótüként állott 
előttem: az igazságnak a szolgálata, 
i kötelesség teljesítésének a pa­
rancsa és szülő városom iránti nagy 
és mély szeretet, amelynek gyökér­
szálai elődeimen keresztül immár 
több mint 200 esztendőn át fonódtak 
bele a város életébe, fis ha most e 
több mint 200 esztendős közös sors 
után a gondviselés rendelése és a 
törvényhatósági bizottság kitüntető 
bizalma a város hajójának kormá-

Ára 12 filter



nn^^u?piiB 1928 november 30

nyához állított, az öröm és büszke­
ség húrjait pendíti meg bennem, de 
ugyanakkor ha széttekintek és ha 
erőimet és képességeimet arra a 
mérlegre helyezem, amelyiknek má­
sik serpenyőjében a helyzet és meg­
oldásra váró feladatok tömege van. 
nem tagadom, aggodalommal és 
félve várom a jövendőtől, hogy a 
mérleg melyik serpenyője lesz sú­
lyosabb.

E meglehetősen nehéz helyzetben 
az én akarat erőmet az a tudat 
acélozza meg és képességemet az a 
hit növeli, hogy az a gondviselés, 
amelyik engem erre a helyre állított, 
meg fogja adni a lehetőséget, hogy 
elvégezzem azt, amit rendelkezése

szerint el kell végeznem. (Ellenzés.) 
Nagyon jól tudom és ismerem azt 

a gyakorlatot, hogy a törvényható­
ság attól, akit az élre állít, meg ha 
évtizedek munkája után ismeri is ot, 
bizonyos programmot vár a jövő te­
vékenységét illetőleg. Azonban én, 
ha szétnézek és ha nyugodt lelki­
ismerettel akarok a jövő elé menni, 
alig ha vagyok abban a helyzetben, 
hogy túl mehessek a vezető elvek 
megjelölésén, amelyek tulajdonképen 
ugyanazok, mint az imént emlitet- 

’in. De méltóztassanak megengedni, 
ha úgy értem, hogy emellett is né­
hány megállapítást meg kell ten-

sával és a megoldás módjának gaz­
daságosabbá tételével. A másik ut a 
jövedelmek fokozása a jövedelme- 
zőbbététel. esetleg a gazdálkodás 
formájának megváltoztatásával.

Ami esetleg ezen az utón elérendő 
eredmény, annak kiegészítéséül csak 
lehet számításba venni, ami a fejlő­
dés alapján jelentkező eredmény 
többletként az egyének terheinek 
újabb fokozása nélkül hathatósan 
való vizsgálat után megállapítható 
lesz. Az igy rendelkezésre álló anya­
gi erők összesége fogja azután meg­
szabni, hogy mely feladatok és mi­
lyen mértékben kerülhetnek megol­
dásra. Azt hiszem méltóztatik min-

denkinek egyetérteni velem abban, 
hogy elsősorban a már felhasználás­
ra rendelkezésre álló összegeket kell 
a gazdasági élet körforgásába minél 
előbb átadni, tehát befejezni a meg­
kezdett munkálatokat és megkezde­
ni azokat, amelyeknek megkezdési 
ideje és lehetősége már elérkezett. 
Ha ezenfelül még valami rendelke­
zésre fog állani, azt ama feladatok 
részbeni megoldására kell fordítani, 
amelyek a közegészségügyi, közok­
tatásügyi és szociálpolitikai felada­
tok csoportjába tartoznak.

Nem részletekben, csak egy-két 
főbb vonással kívánok foglalkozni 
ezekkel a kérdésekkel.
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Az Igazságot őszintén és leplezetlenül 
meg kell mondani I

A közegészségügyi feladatok
A közegészségügyi feladatok kő­

megoldására
ellen az követi el a legnagyobb hibát, 
aki a reális lehetőségek Htjáról a 
puszta feltevések útjára vezet. Ez az 
ut. amely csillogó és káprázatos le­
het a kezdetén, kétségtelenül olyan 
sötét, fájdalmas és szenvedésekkel 
teljes a végén.

Minden külön érdek félretételével a 
város egyetemes érdeke önzetlen 
szolgálatában kell összefogni és eb­
ben a munkában nem lehet közöt­
tünk semmiféle különbség sem vallá­
si, sem társadalmi osztály, sem po­
litikai pártállás tekintetében, mert 
mindenkinek éreznie kell azt. hogy 
egyforma polgára ennek a városnak. 
(Úgy van!)
Ha valami különbséget tehetünk ma 

gunk között, ennek mértéke csak egy 
lehet, ez az: ki cselekszik többet a 
többiért és különösebben ki cselek­
szik többet a gyengébbekért, az 
erőtlenebbekért, a segítségre jobban 
rászorultakért.

zül elsősorban azok
kell törekedni, amelyek a bajok meg­
előzésére alkalmasak.Minden tárgyilagosan és reálisan 

gondolkozó embernek tisztában kell 
lennie azzal, hogy sem az állam, sem 
a város gazdasági helyzete nem 
olyan, hogy az életviszonyok rende­
zése és a szükségletek kielégítése 
tekintetében az emberi kultúra mai 
nívója megállapítható ideális állapo­
tokat el lehetne érni. Mindenkinek, 
aki nem akar tévedésbe lenni és ta­
lán másokat tévedésbe ejteni, le kell 
számolnia azzal, hogy a lehetőségek 
határa jelenleg nagyon szűk keretek 
közé szorított. De talán éppen ez a 
helyzet hozza magával azt is, hogy a 
még rendelkezésre álló erőket és 
képességeket ne az egymás elleni 
harcokra, ne pártküzdelmekre, nem 
külön érdekek szolgálatára kössük 
le, ne azt nézzük, hogy egyénenként 
kinek-kinek mi a kellemes, hanem 
azt nézzük, hogy mindnyájuknak mi 
a reálisan hasznos.

Az igazságot őszintén és leplezet­
lenül meg kell mondani, mert a köz

Dr Vásáry István a városok önkormányzatáról
Az utóbbi időben meglehetős gyak­

ran jöttek olyan intézkedések, ame­
lyek az önkormányzatunk és váro­
sunk életét is közvetlenül közelről
érintik. Az állam pénzügyi szem­
pontjából és azok érdekében tétettek 
intézkedések, amelyekkel olyan ter­
hek, amelyek eddig a várost nem ter­
helték, a városra hárittattak. Kétség­
telen, hogy ezek az intézkedések a 
városok, az önkormányzatok kiadá­
sait meglehetősen nevelték és ter­
heit gyarapították. Ez az állapot bi­
zonyos bizonytalanságot teremtett a 
városok pénzügyi életében, amely­
nek megszüntetése közérdekből szűk 
ségesnek látszik. Ezek® a pénzügyi 
vonatkozású rendelkezések némely 
esetben az önkormányzattal szemben 
mindig megvoltak és a szükséges 
központi ellenőrzést csaknem köz­
ponti igazgatás színezetűvé tették. 
Ezek a rendelkezések összefüggés­
ben állanak az önkormányzatok most 
tárgyalás alatt levő reformjával. Er­
ről általánosságban csak annyit 
mondhatok, mint ezt maga a javaslat 
indokolása is megállapítja, hogy az 
önkormányzatokra nemcsak a múlt­
ban volt szükség, hanem szükség 
van a jelenben is és szükség lesz 
mindig a jövőben is. Mert az önkor­
mányzat a közéletnek nevelő isko­
lája. Az egészséges közéletre pedig 
ha valaha szükség volt, szükség van 
ma és szükség lesz mindig a jövőben 
is. Az önkormányzatok fejlesztése és 
továbbépítése tehát egyenesen nem­
zeti feladat és én meg vagyok győ­
ződve, hogy ezt a szempontot a dön­
tésre illetékes tényezők egy percre 
sem fogják figyelmen kívül hagyni.

Mindenki tudja azt, hogy az utób­
bi éveknek az eseményei a szükség­
letek kielégithetése és az e célra ren­
delkezésre álló anyagi erők arányá­
ban már nagyon nehezen leküzdhető 
diszharmóniákat teremtettek. Az ál­
talános kulturnivó emelkedése ter­
mészetszerűleg szaporította az igé­
nyek számát és az ezek tökéletes ki­
elégítésére való törekvést. De ugyan 
akkor az anyagi lehetőségek is nagy 
mértékben megcsökkentek és ezt a 
diszharmóniát csak növelte az, hogy 
nemcsak a jelen szükségletek kielé­
gítéséről kellett gondoskodni, hanem

pótolni a múltak fokozatos fejlődésé­
ben való visszamaradást is. Akkor, 
amikor az élet jelen szükségleteire 
szolgáló iavakat is meglehetősen 
megdézsmálták az idők. Amikor a 
jövő és a jövő feladataira gondolunk, 
ezt a helyzetet, amely a jelen nem­
zedéket már eddig is módfelett pró­
bára tette és nagy erőfeszítésekre 
kényszeritette, nem lehet senkinek 
figyelmen kívül hagyni, de ugyan­
akkor nem lehet figyelmen kívül 
hagyni azt sem, hogy az életet meg­
állítani nem lehet, bármilyen nehéz 
's a helyzet és bármilyen súlyosak is 
a terhek. Aki az ország, vagy a vá­
ros fejlődő életét akarja megállítani, 
az az ország, vagy a város életének 
sírját kezdte el ásni. Ez a kétirányú 
meggondolás az, ami élesen kell, 
hogy megszabja a jövő tevékenysé­
gét. Ennek a kétirányú meggondo­
lásnak az alapján kell megállapíta­
nunk azt, hogy a legelső teendő a 
költségvetésnek lehető tehermentesí­
tése és ezzel uj feladatok terheinek 
elviselésére minél alkalmasabbá té­
tele. A költségvetés tehermentesíté­
sének két útja van. Az egyik a kiadá­
sok lehető leszállítása, az okos taka­
rékosság elvének érvényrejutásával, 
bizonyos terheknek az elérendő cél 
veszélyeztetése nélkül való elháritá-

Es itt három 
olyan pont van. ahol a köztevékeny­
ségének érvényre kell jutnia. Az 
egyik pont a lakáskérdés szolgálata, 
a másik a vízellátás kérdése, a har­
madik a forgalom céljának szolgála­
tán tulmenöleg fontos egészségügyi 
érdekeket is szolgáló burkolatozás 
kérdése. Eddig a törvénjMiatóság el­
határozása alapján csaknem 300 uj 
lakást építettünk. Méltóztatik tudni, 
hogy ez meglehetősen nagy áldoza­
tokat kíván, de ezektől az áldozatok­
tól nem lehet visszariadni a jövőben 
sem, mert még mindig megállapít­
ható, hogy a szükséglet és pedig a 
legkisebb lakások tekintetében fenn­
áll. Tehát a rendelkezésre álló 
anyagi eszközöknek és szükségle­
teknek gondos mérlegelésével kis­
lakások építésének keli közvetlenül 
jönni, már csak azért is, hogy ezzel 
megoldható 
oldásra váró 
Méltóztatnak 
hatóság már a háború előtt is fog­
lalkozott ezzel a kérdéssel, de a 
közbejött háború a kérdés megvaló­
sításának útját állta. A tényleges 
szükséglet gondos mérlegelésével 
kell a vízellátás kérdését is meg­
oldani. Minden tárgyilagos embernek 
meg kell állapítani, hogy ezen kér­
dés megoldása elől eddig sem tért ki 
a törvényhatóság. Tehát nem uj in­
tézkedések jönnek, hanem a már ed­
dig létesített intézményeket kell a 
mutatkozó szükséglet mértékéig ki­
elégíteni.

Hogy a burkolás elsősorban a vá­
ros belterületén hajtatott végre csak­
nem teljes egészében, azt hiszem, 
egészen természetesnek tartandó, 
mert hiszen ez a város egész terüle­
tének legsűrűbben lakott része és a 
gazdasági élet fontossága, valamint 
a forgalom biztonságának szüksége 
is ezt kívánta a törvényhatóságtól. 
Most már eljutott a törvényhatóság 
arra a pontra, amikor tevékenységét 
kiterjesztheti azokra a területekre is, 
amelyek csak néhány évtizeddel 
ezelőtt csatoltalak hozzá a sűrűn 
lakott és évszázados fejlődés során 
kialakult belterületekhez. Meg kell 
őszintén mondanom itt azt, hogy a 
burkolás kérdésében nagyobb jelen­
tőségű munkálatok mindaddig nem 
következhetnek be, amíg az uj bur­
kolási szabály rendelet megalkotva

legyen a régóta meg- 
régi Téglavető kérdése, 
tudni, hogy a törvény-

nem lesz és ezzel a pénzügyi fedezet 
kérdése pontosan meg nem határoz- 
tatik.

A kórház kérdése
A közegészségügyi dolgoknál meg 

kell emlékeznem a kórház kérdésé­
ről, anélkül azonban, hogy ezzel 
részletesebben foglalkoznék, mert 
hiszen mindenki a legnagyobb rész­
letességgel ismerheti ezt a kérdést. 
Az kétségtelen, hogy a megoldásnál 
nem lehet figyelmen kívül hagyni 
azt a szoros kapcsolatot, amelyet 
meg kell állapítanunk az országos 
Társadalombiztosító Intézettel vo­
natkozásban.

Az 1925. évben statisztikai adatok 
tanúsága szerint 45,000 főre megyen 
a városi lakosságból azoknak a szá­
ma, akik ennek az intézménynek a 
kötelékébe tartoznak. Ez a szám 
maga világosan mutatja, hogy a köz­
egészségügyi intézmények létesíté­
sénél, fenntartásánál, a közegészség­
ügyi szükségletek kielégítésénél nem 
nélkülözhető a szoros kapcsolat a 
törvényhatóság és a társadalom­
biztosító intézet között.

A kórházkérdéssel kapcsolatban 
még csak annyit kell jeleznem, hogy 
ettől a régi közkórház kérdésétől 
függetlenül kell gondoskodni a régi 
járványkórház helyett megfelelő jár­
ványkórházak intézményes kielégí­
téséről. Erre a célra természetesen 
a népjóléti minisztérium törvény­
szerű hozzájárulását is kérnünk kell.

Végül még csak egyet említek 
meg a közegészségügyi szükségle­
teknél: a köztemető kérdésének 
megoldását. Mindenki érzi ennek fe­
lettébb sürgős voltát. De méltóztat­
nak tudni azt is, hogy e célra bizo­
nyos anyagi eszközök rendelkezésre 
fognak állani, amelyek felhasználha- 
tását eddig tőlünk független körül­
mények akadályozták.

Épület és bútor-

v asa I á so k,

BÉSZLER LAJOSNÁL
• Széchenyi-utca 2. szám.

Újabb küldemények
érkeztek a legszebb hollandi

Jácint és Tulipán hagymákból
Igyekezzen ebbeli szükségle- 
oooo mielőbb beszerezni, oooo

Kontsek Géza
flhlit: limiLUti 15.
Telefon: 22.

fillttl: Piae-Btea 22-24.
Telefon: 1003.

kátTvárk :
Kord bársony 1. minden színben — — 3.65 
Kord bársony divat mintás — — — 4.25 
Angol bársony sima — — — — — 6.50 
Crepe de chin prima minősig — — — 6.98 
Taltalln minden színben — — — — 4.40 
Brocát selyem nehéz minőség — — — 5.50 
Paplanhuzat virágos kloth 140 széles — 5.95
Nansu fehérnemű batlst __ _  _— 1.65
Kasán minden színben _ _ _ — 4.50
Kasán kockás — — _ _ _ — 5.50
Kabát keltre 145 széles _ _ — 5.50
Kascha kabátra 145 szóles — _ — 7.50
Gyapjú kőim és scheviot _ — 4.50
Tenls flanel! — — _ _ _ _ ------ .98
Angol ing zcphlr — — — 1.25
Silón — — — __ _ _ _ ---.88
Párnátok, angln — — — 1.20
Damast törülköző — — — 1.20
Frotlr törüköző — — — 1.20
140 széles alsólepedő vászon _ — 2.48
180 széles paplanlepedő vászon __ — 3.68
Női Ingek és bugyik — _ . _ ._ — 1.20
Damast ágybuzatra — — __—. - 2.1«
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A közoktatásügyi feladatok
A közoktatásügyi feladatok meg­

oldása tekintetében még mindig az 
óvodák és az elemi iskolák létesíté­
sénél van a hiány. Tudja mindenki 
azt, hogy az elmúlt esztendők során 
ebben a tekintetben is meglehetősen 
jelentős intézkedések történtek. De 
ha összehasonlításokat teszünk, ak­
kor meg kell állapítani, hogy más 
városokhoz képest még mindig bizo­
nyos mértékű visszamaradás mutat­
kozik. Ezt a visszamaradást pótolni 
kell vagy közvetlenül a városnak, 
vagy közvetve más ezt a szükségle­
tet kielégítő intézményeknek támo­
gatásával.

Kétségtelen, hogy a közegészség­
ügyi célra fordított kiadások közvet­
len hasznos anyagi eredményeket 
közvetlenül nem tesznek, de meg 
kell állapítani azt is, hogy Debrecen 
a városok között azzá lett, ami ma, 
nem kis része van annak az áldozat­
nak, amelyet századokon keresztül 
az iskolák és közművelődés számára 
a város meghozott.

E részben meg kell emlékeznem 
az érdekeltség hozzájárulásával lé­
tesítendő gazdasági középiskoláról, 
amely régóta érzett szükségletek 
kielégítésére lesz hivatva.

Az analfabétizmus kérdését illető­
leg azt kell jelentenem, hogy ennek 
leküzdésére minden áldozat meg­
hozatalára hajlandó vagyok, ha en­
nek eredménye megfelelően bizto­
sítva is van.

A szociálpolitikai feladatok meg­
oldása és az itteni igények kielégí­
tése nemcsak a humanizmus kér­
dése, hanem a társadalmi rend biz­
tosításának is legfőbb előfeltétele. 
Nem kell itt sem töretlen utakat kez­
deni, hanem csak a már megkezdett

Dr Vargha Elemért főjegyzővé választják
Dr Vásáry István polgárrrtester 

beszámoló beszéde után sor került 
az ő megválasztása folytán megüre­
sedett főjegyzői állás betöltésére, 
amelyre egyedül dr Vargha Elemér 
eddig tb. főjegyző adott be pályáza­
tot. A főispán a főjegyzői állás be­
töltését célozó választásra a kijelölő 
választmány tagjaiul Sz. Kun Béát, 
Steinfeld Istvánt, Versényi Tibort, 
Sesztina Jenőt, Balogh Istvánt és 
Poroszlay Lászlót jelölte meg.

A jelölő választmány csakhamar 
előterjesztette jelentését, amely sze­
rint Vargha Elemér egyedüli pályázó 
lévén, egyhangúlag megválasztatott 
a főjegyzői állásra. Az eredmény ki­
hirdetését a törvényhatósági bizott­
ság lelkes éljenzéssel fogadta. Ezután 
Zöld József tb. főjegyző felolvasta 
az eskümintát, amelyet Vargha Ele­
mér emelt hangon mondott utána.

Az eskütétel megtörténte után dr 
Hadházy Zsigmond főispán szép üd­
vözlő beszédet intézett dr Vargha

Az interpellációk
A választások lezajlása után áttért 

a közgyűlés az interpellációk tár­
gyalására. Ezek során Hegymegi 
Kiss Pál súlyos kijelentéseket tetr a 
főispáni hivatalra és a városi tanács 
egyes tagjaira amiatt, hogy egy fe­
lebbezést nem intéztek volna el sze­
rinte helyesen. Az interpellációban 
H. Kiss P. előadta, hogy Sarkadi 
István törvényhatósági bizottsági 
tag hónapokkal ezelőtt beadott egy 
felebbezést amiatt, hogy Sz. Kun 
Béla és több bizottsági tag lemon­
dottak törvényhatósági bizottsági 
tagságukról és csak mint virilisek 
vettek részt a közgyűlésen. Később 
megszűnt a virilisi joguk, de ok to­
vábbra is megjelentek a közgyűlése­
ken, mint választott bizottsági ta­
gok, holott — szerinte — erre mar 
nekik nem lett volna joguk. Sarkadi 
István ez ellen felebbezéssel élt a 
közigazgatási bírósághoz. A felebbe­
zést azonban nem a főispáni hivatal­
nál adta be, hanem a tanácsi ikta­
tóba. így került ez a tanács elé, ahol 
mint szakreferens, dr Vásáry István 
referálta a tanácsnak. Javasolta ak­
kor, hogy mivel a tanács ennek el­
intézésére nem illetékes, tegyek at 

utón kell tovább haladni.
Méltóztatnak tudni, hogy a szegé­

nyek gondozása rendszeres nyilván­
tartása és a segítésnek intézménye­
sen való biztosítása folyamatban 
van, csak egyet emelek ki. mint kö­
zeleseti megvalósítandó szükségle­
tet: a szegényháznak megfelelő mó­
don való elhelyezését, mert ez az 
emberbaráti intézmény abban az ál­
lapotában, amelyben jelenleg van, 
most már tovább nem tartható fentit.

Tekintetes Törvényhatósági Bi­
zottság!

Szinte le is tértem arról az útról, 
amelyet akkor jeleztem, amikor azt 
mondottam, hogy a föelvek megje­
lölésén túl nem igen mehetek, akkor 
ha nem akarok az ígéreteknek sza­
vakban nagyon is könnyű, de tettek­
ben mindig nagyon nehéz terére 
lépni. De talán meg kellett tennem 
ezt azért, hogy jelezzem, miszerint 
a város háztartásának pénzügyi és 
gazdasági kérdésén tulmenöleg ebbe 
a három nagy csoportba tartozó fel­
adatok azok, amelyek terén kell a 
tevékenység körét megtalálni a leg­
közelebbi jövőben.

De ismételten rá kell mutatnom 
arra és hangoztatnom kell azt. hogy 
az utóbbi évek olyan nagymértékű 
megpróbáltatást hoztak a gazdasági 
életre, hogy most már sem a mező­
gazdaságot, sem az ipart, sem a ke­
reskedelmet nem tekinthetjük egye­
dül csak teherviselő alanynak, ame­
lyekre újabb és újabb feladatok ter­
heit minden további meggondolás 
nélkül lehetne hárítani, hanem ott 
állunk, hogy gondoskodni kell arról 
is minden lehető módon és eszközök 
felhasználásával, hogy segítségükre 
is legyünk.

Elemérhez s többek között a követ­
kezőket mondotta:

— Adja a jó Isten, hogy váltsa be 
azokat a szép és nagy terveket, 
óhajtásokat, amelyeket a törvényha­
tóság tagjai s a város közönsége 
hozzáfűznek.

Dr Vargha Elemér főjegyző mon­
dott ezután köszönetét azért a biza­
lomért, mely a közgyűlés részéről 
iránta megnyilvánult.

Huszonhat éve áll a város szolgá­
latában s ezalatt az idő alatt mindig 
az volt legfőbb törekvése, hogy mi­
nél hathatósabban munkálja a város 
érdekeit.

Ezentúl is teljes erővel fog részt 
venni abban a munkában, amelynek 
programmját előtte már kifejtette az 
uj polgármester. ígéri, hogy hűséges 
munkatársa lesz neki és a mai vá­
lasztásból s az egyhangúlag meg­
nyilvánult bizalomból merit erőt a 
további munkához.

a felebbezést a főispáni hivatalhoz. 
Közben azonban letelt a felebbezés 
határideje, azért azt az illetékes ha­
tóság, mint későn érkezettet, eluta­
sította.

Hegymegi Kis emiatt tegnapi inter­
pellációjában azt fejtegette, hogy ki 
a felelős a felebbezés ezen sorsa 
miatt. Végül is nem átallott» kijelen­
teni. hogy dr Vásáry István polgár­
mester ellen kérni fogja a fegyelmi 
vizsgálat megindítását.

Hegymegi felszólalása után Vá­
sáry polgármester szólalt fel, aki 
törvényre hivatkozva megcáfolta 
Hegymegi Kis Pál valamennyi állítá­
sát, mire H. Kis P. zavartan elhallga­
tott s a közgyűlés pedig tudomásul 
vette a polgármester válaszát.

Ezután egy újabb interpellációt 
tárgyaltak a tilosban való legeltetés 
ügyében. Ugyanis nemrégiben a hor­
tobágyi legelőn ott, ahol nem lett 
volna szabad legeltetni, több szarvas­
marhát találtak, amelyeket állítólag 
behajtottak volna. E körül megin­
dult a vita, amelynek során váratla­
nul Révi Nándor is felszólalt, aki 
többek között kijelentette, hogy a 
körüményeket nem lehet most már 

teljes bizonyossággal tisztázni. Ta­
lán. ha a marhákat megkérdeznék ...

Felkiáltás: lessék nyilatkozni! 
(Viharos derültség. Révi zavartan 
leül.)

Ezután Mocsári László tanító töbl 
rendbeli interpellációjára adott vá 
laszt dr Vásáry István polgármester, 
amelyeket az interpelláló köszönettel 
és megnyugvással vett tudomásul.

Segélyügyek
Az interpellációk letárgyalása után 

a közgyűlés a Magyarországi Hírlap­
írók Nyugdíjintézete számára egy-

Debrecen a második lakbér­
osztályban

A jövő évben megkezdik
A városházán közismert volt, 

hogy dr Magoss György a polgár­
mesteri székből három, a város jö­
vőjére nagy fontossággal biró ügyet 
óhajtott tető alá hozni. Nevezetesen 
az iparművészeti iskola, a mélyfúrás 
és Debrecennek a 11-ik lakberosz- 
tályba soroztatásának ügyét s kérte 
ezekben az ügyekben a miniszter­
elnök, mint a város országgyűlési 
képviselőjének támogatását.

Ennek a városra nézve nagyér- 
tékü támogatásnak már megvannak 
az eredményei.

Az iparművészeti iskola ügyében 
legközelebb folyt le tárgyalás a 
kultuszminisztériumban. A tárgyalás 
eredményeként

az iparművészeti iskola a 
jövő évben megnyitható lesz.

A mélyfúrás ügyében pedig teg 
nap érkezett le a pénzügyminiszter

A gyermekét akarta látni és betört 
különváltan élő feleségéhez

(A liajduföld tudósitójától.) A deb­
receni . büntetőtörvényszéken csütör­
tökön délelőtt tárgyalta Rézler Er­
vin tanácsa Szathniáry Mihály haj- 
duszobosziói földműves magánlak­
sértés! bűnügyét. A vád szerint 
Szathniáry ez év elején az esti órák­
ban rátörte különváltan élő felesé­
gére a lakást. A főtárgyaláson Szath- 
rnáry azzal védekezett, hogy a kér­
déses napon egész nap kocsmázott. 
Estefelé aztán azt gonodlta, hogy jó 
lenne meglátogatni a gyerekeket. El
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Újabb terhelő tanúvallomások 
Erdélyi Béla ellen

Szombaton folytatják a főtárgyaláit
Ihidapest, november 29. Erdélyi 

Béla bűnperében Greill bírósági fő­
tanácsos elmondotta, hogy az a hely, 
honnan Forgács Anna lezuhant, nem 
alkalmas arra, hogy valaki leszédül­
jön. A millstatti polgármesternek 
ugyanez a nézete. Ezután a védő 
adott fel különböző kérdéseket Greill 
bírósági főtanácsosnak.

Gál védő mindenképpen ellenmon­
dásokba akarta keverni Greill bírót, 
akinek nyugodt, fölényes válaszaiból 
kiérezhető, hogy

minden szava megdönthetetlen 
és igazságáról szentül meg van 

győződve.
A kérdések leginkább akörül fo­

rogtak, hogy miképpen vették észre 
a fojtogatás nyomait. A védő azt vi­
tatta, hogy a szobaleány Forgács 
Anna szobájából nem hörgést, hanem 
sírást hallott. A védő szerint a bon­
colásnál nem vezettek jegyzőköny­
veket, hanem csak jegyzeteket csi­
náltak és a jegyzőkönyvet csak utó­
lag vették fel.

A védő kérdései után a bíróság be­

sicrsmindcnkori segélyképen ötezer 
pengő segélyt szavazott meg. Meg­
szavaztak ezután a budapesti Tisza- 
szoborra ezer, a Bem-szoborra 500, 
a 10-os hősi halott huszárok debre­
ceni emlékoszlopára ezer gLUgőt. 
Végű elhatározták, hogy a Magos­
utcát az 1848-iki olasz légió parancs­
nokának. Alesszandró Montinak a 
nevéről fogják elnevezni.

Ezután még néhány kisebb jelentő­
ségű ügyet tárgyaltak le, melyek 
után a közgyűlést dr Hadházy Zsig­
mond főispán közel délután 2 órakor 
berekesztette.

a nagyerdei mélyfúrást 
49855—1928. sz. leirata a városhoz ’ 
melyben a várost arról értesíti, hog^ 
elfogadja a város által felajánlót1 
100 000 pengő hozzájárulást s a 
jövő évi állami költségvetésben gon­
doskodni fog a debreceni mélyfúrás 
költségeiről s

a költségvetési év első fe­
lében a farást itt meg is 

kezdett.
Hogy mit jelent ez Debrecen város 
jövő fejlődése szempontjából, azt 
nem szükséges fejtegetni.

Végül a mi Debrecennek a Il-ik 
lakbérosztályba sorozását illeti, arra 
nézve vitéz Végh Kálmán honvé­
delmi államtitkár múlt heti ittléte 
alkalmával közölte a polgármester­
rel, hogy ez

el van döntve
s csak az a kérdés van még nyitva, 
hogy mikortól kezdve léptetik ér­
vénybe.

is ment az asszony lakására és bebo­
csátást kért. Az asszony ekkor a fér­
jét durván szidalmazta és kijelen­
tette, hogy semmi köze sincs többet 
a gyermekekhez. Az egyébként is 
ittas Szathniáry ezen annyira feldü­
hödött, hogy

befeszitette a lakás alfaját s be­
ment a szobába.

A bíróság magánlaksértés miatt 14 
napi fogházbüntetésre ítélte Szath- 
ináry Mihályt.

fejezte Greill háromnapos kihallga­
tását s azután Dénes Károly gépész­
mérnök, gyárvezetőt hallgatták ki, 
: ki elmondotta, hogy Erdélyi Béla 
bejárt ugyan édesanyja vállalatához, 
de ott

olyan ténykedést, amit munká­
nak lehetne nevezni, nem vég­

zett.
Erdélyi Béla váltóhamisításáról és 
életbiztosításáról semmit sem tud. 
Majd Erdélyi intézett néhány kérdést 
a tanúhoz, akit vallomására meges­
kettek.

Az elnök ezután a tárgyalás foly­
tatását szombat délelőttre halasztot­
ta. ___________________

— A kér. tanácsadó iroda a 
Kér. Nemzeti Liga debreceni osz­
tályának a szegénysorsu magyar 
emberek istápolására és jogi tanács­
adásra alakult szerve mindennemfl 
útbaigazításra ismét rendelkezésre 
áll minden szerdán és szombaton 
délután 6 tói 7-ig. (József kir. hg u.
16., bejárat a kapu alatt.)
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é.« Gabányi Sándor utóda
szén, koksz, tojasoriKeu, Láng Miklós, Debrecen legrégibb cégénél e 
’tűzifa és Berentei szén a legolcsóbb napi áron besxerwhrtö.

Reiona bllKklasién, kKunyben és nagyban hélhot «Állítva i> Csapó-utca 28. szám.

Dávid Ferenc vallásos­
est az Unitárius 

templomban
Már korábban közöltük a december l-én 

este 0 órakor a Hatvan-utcai unitárius tem­
plomban tartandó Havid l ercitc-cstélj proK- 
rannniát. lizalka'iomra Debrecenbe érkezik a 
szombat, deli gyorsvonattal dr. Mikó F erenc 

államtitkár, a csonkaországi unitárius egy­
ház íőgondnoka. aki az estélyen a megnyitó­
beszédet tartja. Ugyancsak vele érkeznek 
Józan Miklós püspöki vicárius, felsőházi tag 
és dr. Csibi Gábor missiói lelkész is. Az es­
tély kimagasló része lesz dr. Rugonfalvy 
Kiss István egyetemi tanár előadása Dávid 
Ferencről, az. erdélyi unitárius egyház meg­
alapítójáról. Hárntóniunton játszik Derssy 
Zöldike és hegedűn Lengyel Róza zeneiskolai 
növendékek. Beléptidij és külön meghívó 
nincsen. Az érdeklődőket ezúton hívja meg 
az elnökség.

FÓlbKOLi
A jogászpiknik

A régi tradíciók fényében, de egy merész 
újítással jelmezesen rendezi meg a jogász 
ifjúság ez idén is hagyományos piknikjét. Ez 
nemcsak Debrecen, de a vidék úri társasá­
gát is megmozgatja, ami külömben jogász­
mulatságoknál természetes is.

A piknik a szigorú zártkörűség jegyében 
fog lezajlani, amiért is kéri a rendezőség a 
meghívottakat, hogy a jelmezes és álarcos 
mulatságra való tekintettel számozott és 
.névre szóló meghívóikat külön felszsólitás 
nélkül is felmutatni annál is inkább szíves­
kedjenek, mert enélkül az ajtónál álló dist- 
ruhász pedellusok senkit a terembe beenged­
ni nem fognak. Ez első pillanatra talán zak­
latásnak látszik, azonban tisztán csak a kö­
zönség és a mulatság zártkörűsége érdeké­
ben történik.

Ugyancsak ezért nyomatékosan felkéri a 
r ndezőség a meghívottakat, hogy a lehetö- 

szerint 9 órára pontosan megjelenni szí­
veskedjenek.

Jegyek 30-án d. u. és l-én déelőtt váltha­
tók az Arany Bika halijában. Jegyekről a 
torlódások elkerülése végett előre gondos­
kodni ajánlatos.

A „Horthy Miklós" és „gróf Tisza István“ 
törzsek disztáborozása. A jogászit juság ha­
gyományos disztáborozását kiváló műsorral 
és tánccal egybekötve december hó 5-én 
tartja a Bikában. A meghívókat az agilis 
rendezőség már postára tette. a családok 
azokat a mai napon kézhez kapták s igy biz­
tosítva van, hogy a mulatságon nagyszámú 

s előkelő közönség fog megjelenni. A mű­
sort. mely nem várt meglepetéseket tartal­
maz. a rendezőség legközelebb közli.

A SzEFHE hivatalos órája minden 
szombaton déli fél 1-től—1-ig, ami­
kor az elnök (vagy az alelnöki, tit­
kár, pénztáros és a könyvtáros a hi­
vatalos helyiségben megtalálhatok.—

A Péterlia-utcai egyházrész Leánykörc de­
cember 2-án délután 6 órakor a Kollégium 
dísztermében irodalmi estet rendez a követ­
kező műsorral; Énekel a Kollégiumi Kántus. 
Megnyitó beszédet mond; Hegedűs Kálmán. 
Haendel—Hubay : Larghetto. Hegedűn játsza 
Hevessy Erzsiké, zongorán kiséri Hevessy 
Ilonka. Máté ev. 5. r. 32. Előadást tart dr. 
dr. szentpéteri Kun Béla egy. ny. r. tanár. 
Verseiből felolvas Kesztyüsné Balogh Mar­
git. Kacsóh; A halak beszélnek... Mase­
ret: Két szemed pilláját emeld fel. Énekli: 
Gombos Erzsébet. A műsor ára 50 fillér.

H. FANCSOVITS tánctanárnö 
InbÓM* Wesselényi tér, Máv. 
DQlluufl. palota V. lépcső II. e. 19

A Felvidék magyar lapja 

a Magyar 3övő

Pálfffy Tibor fűszer-, csemegeüzietében
KOSSUTH UTCA 7. TELEFON 16 94.

Rövidesen megkezdik működésüket 
az export-intézetek

Budapest, november 29. A kor­
mány tagjai Bethlen miniszterelnök 
elnöklésével ma délután 5 órakor mi­
nisztertanácsot tartottak, amelyen 
Búd közgazdasági miniszter előadd; 
s:t alapján hozzájárultak az önálló 
hatáskörrel működő export intézetek 
létesítéséhez és felhatalmazást adott 
a minisztertanács a kereskedelmi és 
íöldmivclésügyi miniszternek az In­
tézetek megszervezésére és _ hogy 
működésűk mielőbbi megkezdésének 
biztosítására a szükséges lépéseket

Száznégy tanácsost választott 
csütörtökön a Csapó-utcai ref. 

egyházrész
(A Hajdulöld tudósítójától.) A 

Csapó-utcai ref. egyházrész csütör­
tökön választotta meg egyházrészi 
tanácsosait. Magyar Bertalan segéd­
lelkész bibliamagyarázata után Ko- 
lozsváry Kiss László lelkész tartott 
megnyitó beszédet. Az egyházrész 
egyhangúlag 60 tagot választott és

I jióttagot a hivatalos jelölés alap­
ián. Az egyházrész tagjai a követke­
zők:

Hivatalból fások:
Kolozsváry Kiss László lelkész. Magyar 

Bertalan segédlelkész, Füleki Kovács Mihály 
énekvezér, Újvári József presbiter, Faragó 
István presbiter.

Rendes tagok:

Altnássy Rezső cipész. Ary Gyula ellenőr, 
Ary Lajos asztalos. Aszalós Imre ny. tiszt­
helyettes, Bernáth György birtokos. Bihari 
Mihály egyházfi. Bihari József. Csató Mária 
tanítónő. Daróczi Károly ny. rendőr, Deinjén 
Erzsébet, Erdélyi Ferenc fodrász. Fekete 
Sándor gazdálkodó. Főző Péter ny. tanító, 
Lurkó László p. biztos. Füstös Dezső keres­
kedő. ifj. Géder József tanító. Giday András 
tanító. Giday Andrásné. Göröntbey Zoltán ta­
nító, özv. Harsányi Istvánná gazdálkodó. He­
gyi József ny. tanár, özv. Házsor Bertalanná 
tanítónő, Imre Józsefné, Kanizsai Pál ny. 
főhadnagy, özv. Kádár Imréné háztulajdonos, 
Károlyi Ferenc, Király Ferenc. Király Imre 
lakatos, Kiss Péter csizmadia. Leiter Péter 
' ercskedő, Lengyel László postafelügyelő, 
özv. Magyar Lajosné ny. tanítónő, Melegh 
Dániel ny. tanító. Morvay Ferenc tanár. 
Nagy Ambrus ny. vasutas. Nagy Áron ny. 
rendőr. Nagy Dániel kereskedő, özv. Nagy 
Ferenené, Nyilas János gazdálkodó, Nedecky
I.ászióné. Pásztor Lajos tanító. Prekecki Mi- 
hályné. Péterffy László tanár. Püspök Sán­
dor csizmadia, dr. Salánky József tanár. Sal­
lay László telekkönyv v., Sallay Erzsiké ta­
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Herceg Windischgrätz

Váci püspöki, Zimmermann 
Flégemann borpincészetek 
legki válóbbja i kaphatók

tegyék meg. A minisztertanács hat t- 
tozala értelmében úgy az ipari, mint 
a mezőgazdasági export intézését 
két szerv fogja lebonyolítani, melyek 
1- ózott a harmonikhus együttműkö­
dés biztosittatik. A közgazdasági 
miniszter még több igen jelentős és a 
kivitel előinozditását célzó javasla­
tot terjesztett elő. amelyhez a mi­
nisztertanács hozzájárult

A minisztertanács este félhétkor 
ért véget.

nítónő. Sallay Vilma postakezelőnő. Sinay 
Imre bizt. tiszt.. Soós Ferenc áll. p. főtaná­
csos. Soós Margit tanítónő, Szabó Ferenc p. 
ü. főtiszt. Szatmári Kálmán tanitó. Szász La­
josné, Székely Sándor adótiszt. Tassy Miklós 
városi tiszfv.. Tóth Gyula detektív. Tóth 
Miklósné. Zolnay Sándor. Zolnay Sándorné.

Póttagok:
Aszalós Imréné, Gak János d. gy. ügyelő, 

özv. Bakó Józsefné gazdálkodó, Bakóczi Já­
nos csizmadia. Bardócz Jenöné, Boruzs Ist­
ván kereskedő. Cérbes István gazdálkodó, 
Dapsi Miklós fodrász. özv. Demjén Lajosné 
ny. tanítónő, Detnjén Imre máv. oktató. Fur- 
kó Károly vasúti s.-tiszt. Gay János villany­
szerelő, Gál Ferenc tisztviselő. Haja Aladár 
asztalos, flyés János csizmadia. Jakucs Sán­
dor ir. altiszt. Kállay Mihály ny. főjegyző, 
Kecskés Lajos cipész. Kiss Jánosné. özv. Ko­
csis Károlyné. Konkoly Gézáné. Kormány 
Sándor máv. főtiszt. Kovács János postael- 
lenör. Kovács János postás. Kovács Lajos 
postatiszt, id. Kósa Lajos kalapos, Kraft Jó­
zsefné. Lebólt József, Leiter Péterné, Lo- 
vass Imre kereskedő. Medgyesi Géza máv. 
lakatos, Nagy Erzsébet, Oláh András ntészá- 
-~s. Radcczki Lászlóné, Pocsai Mátyás pénz­
beszedő, Prunyi Miklósné. Solytnosi Lajos 
végrehajtó. Szalay Béla lakatos. Szauer Ká­
roly főmolnár, Székely Sándorné, özv. Szc- 
nási Lászlóné szülésznő. Varga Gábor mé­
száros, v. Várkonyi Józsefné.
WMWWWWWWMMWWWWW

— Tükörgyártás, iivegcslszolá», 
kirakatok tükrözése, autók, autó­
busz üvegezése Slpkovlta, Szív-utca 
15. sz. Telelőn 356. ‘

Nyíregyházán olvassa a

„Tiszavidéket“

Kecskemét tiltakozik 
a Bánk bán átdolgo­

zása ellen
Budapest, november 29. Kecské­

mé: város törvényhatósági bizottsá­
ga mai közgyűlésén tiltakozott Ka­
tona József Bánk bán-jának esetle­
ges átdolgozása ellen. A t'ltakozó ha­
tározatot megküldték közvetlenül a 
Magyar Tudományos Akadémiának 
. , az összes irodalmi társaságoknak.

A reáliskolai tanuló­
társak szövetségének 

alakuló gyűlése
A volt reáliskolai tanulók már tö­

mörültek egyizben szövetségbe, mi­
vel azonban a belügyminisztérium 
az alapszabályokat alapos átdolgo­
zás végett visszaküldötte. a szövet­
ség beszüntette működését. Most az 
igazgató kezébe vette a dolgot és 
először a tanári kar közreműködésé­

ül a volt tanítványokról alapos ka­
tasztert fektetett le. Azután a tanári 
kar elé terjeszti és annak letárgyalá- 

után névre szóló meghívókat bq» 
csát ki és meghívja a volt tanítvá­
nyokat az alakuló gyűlésre és azon 
előterjesztik a teljesen uj és a mat 
rendeleteknek megfelelő alapszaoá- 
lyokat. Az uj alakuló gyűlést az inté­
zet a jövő hó második felére tervezi.

Harc az adóvégre­
hajtás miatt

Zalaegerszeg, november 29. Az 
egyik közeli községben a múlt év ta­
vaszán tömeges adóvégrehajtást 
rendeltek el. A lakosság azonban 
megakadályozta az adóvégrehajtót 
a lefoglalt tárgyak összeszedésében, 
majd amikor csendőrök kíséretében 
megjelent a végrehajtó, a csendőrö­
ket szidalmazták és kövekkel dobál­
ták meg. Emiatt a község 62 lakosa 
ellen megindult az eljárás. A zala­
egerszegi törvényszék 2 napos tár­
gyalás után hatósági közeg elleni 
erőszak vétségében bűnösnek mond­
ta ki őket s 14 naptól 2 hónapig ter­
jedő fogházra Ítélte őket. A vádlot­
tak megnyugodtak az Ítéletben, az 
ügyész felebbezett.

Atrocitások
Ne smije se rabiti ... A debreceni 

utcanevek legilletékesebb faktorai 
egy névtelen külsőségi utcának a 
„rakéta“ nevet szánták. Mikor a 
nyugtalan vérü és gyanakvó kedé­
lyek érdeklődni kezdtek, a múzeumi 
bizottság azzal indokolta meg a kü­
lönös elnevezést, hogy a kérdéses 
utcában vasutasok laknak, már pe­
dig Stephenson első gőzmozdonyára 
fel volt irva, hogy: „Rocket“. A 
Rockét magyarul rakétát jelent, — 
kijön tehát a Rakéta-utca...

Nem akarunk a múzeumi bizottság 
tiszteletreméltó álláspontjába kontár 
eszünkkel beleavatkozni, de úgy gon­
doljuk, hogy ilyen erővel adhatták 
volna az „Opasno je van se nagnuti'\ 
esetleg „Ne smije se rabiti. u dók 
vlak postaji stoji" elnevezést is. El­
végre Stephenson találmányára itt- 
ott ezek is fel vannak írva ...

S
port eredményekről 
leggyorsabban tudósit a 

rádiói
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IMRE BÁCSI MEGHALT...
Az öreg Magyary hegedűjében 

•örökre elnémultuk a hangok. .4 régi 
hallgatók titoisó cigdnymüvésze el­
ejtette a vonót es i.ihagyta azt a fül­
ledt és dzseszbendes éjtszakát, 
amelyre nem akart felvirradni a ma­
gyar hajnalok édes-bus, szerelmes 
nótaszója.

Mikor egy évvel ezelőtt a magytu 
nő. ónak utolsó szent-hajlékát: az 
flrany Bikát is el kellett hagynia, 
agy éreztük, hogy vele együtt a ci­
gányzene is hontalanná lett ezen a 
földön. .4 Boka Károly >k. Patikárius 
Térkők, Dankó Pisták és Banda Mar­
cik utolsó hagyományosa, akinek 
szépséges játékában a magyar mu­
zsika ős-lelke dalolt, akinek játéká­
nál királyok, hercegek, Tisza Istvá­
nok melegedtek s aki az ötveneszten- 
r'ős múltjával szivvel-lélekkel hozzá 
volt kötve az úri társaság szinma- 

'ar életéhez, nem őrzi többé a ci­
gánymuzsika tradícióit. Akik csak 
egyszer is hallották gyönyörű mu­
zsikáját, mely a forró es egyszerű 
nóta játszásnak klasszikus tolmács. >- 
lója volt, azoknak lelkében felejthe­
tetlen emléket hagyott az utolsó iga- 
~i cigányprímás. Amikor művész­
bátyjának. Magyary Imrének halála 

án egyedül maradt a hires zenekar 
élén, még hosszú évtizedeken keresz­
tül féltő és hűséges szeretettel ápol­
ta tovább a magyar dal melegségét 
és ritmusát. Az a mélységes erő. 

. mely hegedűjén a nemzeti történ •! 

.minden nagy korszakát, a kuruc köl­
tészet kesergőit, a magyar szabad­
ság dalait s az elnyomatás korszaká­
nak egész költészetvilágát tökéletes 

■átérzéssel tudta megszólaltatni. Ma­
gyary Imrét a halhatatlan nagy mű­
vészek sorába emelte. Több volt, 
mint cigányprímás: művész és poéta 
volt, akinek szive-lelke a magyar 
muzsika életéért és igazságáért har­
colt.

.4 régi Bika-díszterem iarsam.P 
mulatságain az ő csárdásaira táncolt 
egy letűnt szép világ úri társaság 
édesanyánknak ablaka alatt holdv’lá- 

. gos éjtszakákon ő muzsikálta a leg­
szebb hallgatókat, a geszti kas1 él v - 
ban ő ringatta el édes-bús álomba 
Tisza István gróf lelkét, muzsikált 
Erzsébet királynénak és Károly k'- 
rdlynak. ö húzta legszebben a mi 
Kormányzónk kedvenc nótáját s mi­
kor egy félszáz esztendő elmúlása 
után divatba jött a saxofon utálatos 
és idegen korszaka: elsőnek énen a 
kisemmizett és hontalanná v '’t Ma­
gyary Imre állott a rár’ ó tész' lék 
elé. hogy legszebb nótáival vigasz­
talja és erősítse a megszállt vidékek 
magyarjait...

A „vén cigány" örökre elment. 
Amint maga is emlegette, nem tudta 
elviselni a dzseszbendes világot... 
Kopottas hegedűjében elnémultak a 
hangok és Imre bácsival együtt vár- 
iák a feltámadást.

*
.4 magyar közönség nagy részvét­

tel és megdöbbenéssel értesült arról 
a szomorú gyászesetről, mely csü­
törtökön délután id. Magyary Imre 

.haldiával az országot érte. A legna­
gyobb magyar cigány prímás, aki öt- 
ven esztendőn keresztül a debreceni 
Arany Bikában muzsikált, csütörtö­
kön Budapesten váratlanul elhunyt. 
Id. Magyary Imre 1863-ban szüle­
tett Debrecenben. Testvcrbdty  javai, 
Magyary Kálmánnal együtt világ­
szerte hires cigányzenekart alapított, 
melyet későbben nagytehefségü fiá­
val, ifj. Magyary Imrével két részre 
osztott. Körülbelül egy évvel ezelőtt 

■ dicsőségeinek régi színhelyéről, a 
Bika-étteremből is távoznia kellett s 

. dzseszbendek lérfoglulása miatt 
< gyideig keresel nélkül maradt. Ké­
sőbb fia zenekarában, a rádióban s a 

adui vár-kioszkban muzsikált.

Maniu mégis aláírja a magyar párttal 
való paktumot

Budapest, november 29. kolozs­
vári jelentés szerint a Magyar Párt 
azt ajánlotta Maniu miniszterelnök­
ök, hogy a magyar megyékben, té­
kát a Székelyfölden ne állítson je­

Minden pil anatban bekövetkezhetik 
az angol király halála

Budapest, november 29. Az angol 
király első kezelőorvosa levelet inté­
zett a miniszterelnökhöz, az uralkodó 
betegségéről, amelyben bejelentette, 
hogy a tüdőgyuladás bizonyos aggo- 

ilmat kelt s a halál bármely pilla­
natban bekövetkezhetik. A király az 
éjszakát nyugodtan töltötte. Remél­
hető. hogy a betegség időtartamát

Walkó külügyminiszter a magyar* 
lengyel békéltető szerződésről

Varsó, november 29. A Lengyel 
Távirati Iroda budapesti tudósitójá­
nak Walkó Lajos dr. magyar kül­
ügyminiszter Varsóba indulása előtt 
ezeket mondta:

A lengyel-magyar békéltető és va- 
lasztottbirósági szerződés aláírására 
ölömmel utazom Varsóba. A nem­
zetközi életben újabban az a törek­
vés érvényesül, hogy a nemzetek a 
felmerült vitás kérdések elintézésére 
olymódon törekednek, hogy a nehéz­
ségek már eleve kiküszöböltessenek 
■ s a kérdések megoldásának lehető­
sége biztosítva legyen. E törekvések

Revízió aiá kell venni a magyar 
vasúti tarifát

mondotta Búd János közgazdasági miniszter az egységenpárt 
értekezletén

Budapest, november 29. Az egy­
ségespárt agrárcsoportja Graefl Jenő 
elnöklésével ma este az exportkér­
dés ügyében értekezletet tartott, 
amelyen Búd János, Wekerle Sán­
dor miniszterek, Prónay György 
báró. Dessewfy Aurél és Gömbös 
Gyula államtitkárok is megjelentek.

Farkas Géza fejtegette a mezőgaz­
dasági export kérdés beható megvi­
tatásának szükségét.

Marschall Ferenc hangsúlyozta, 
hogy a kereskedelmi szerződések je­
lentőségét nem szabad túlbecsülni. 
Más államok sem rendelkeznek sok­
kal jobb vámpolitikai előfeltételek­
kel, áruikkal mégis be tudnak jutni 
azokra a piacokra, ahonnan mi főleg

szervezetlenségünk miatt egyre 
aggasztóbban kiszorulunk.

Búd János közgazdasági miniszter 
szólalt fel ezután. Rámutatott arra, 
hogy a folyton növekvő faimportunk 
annak következménye, hogy mi még 
mindig kétszer annyi fát használunk, 
mint a külföld, a talpfa, a táviróosz- 
lop behozatala nagy, a hidakat L 
még mindig fából építik, holott ennél 
:i fát nem egyszer s eredményesen 
betonnal igen jól lehetne pótolni és 
ezzel a faimportot vissza szoríthat­
nánk. Maid a vasúti fuvar kérdéséről

i eme.csen, mely valószínűleg Ih o- 
: énben fog végbemenni, a főváros 

< > a vidék összes cigány zincku. :ii
képviseltetik magukat.

lölteket, ebben az esetben a Magyar 
. .irt az oláhlakta vidékeken vissza­
vonja .szenátorjelöléseit. Hír szerint 
Maniu miniszterelnökben megvan a 
állandóság a paktum aláírására.

sikerül majd megrövidíteni. Az an- 
goi katltolikus templomban könyöi- 
géseket mondanak a királyért.

A kanadai település első főnöke 
imát mondott a Nagy Szellemhez a 

bér főnök életéért. A király1 palota 
e i'itt állandóan hatalmas tömegben 
állanak az érdeklődők. A walesi lic- 

g szombaton érkezik meg.

megvalósítására irányulnak az Euró- 
paszerte mindinkább általánosabba 
váló békéltető és választottbirósági 
szerződések. A lengyel és magyar 
nép viszonyát, amelyet hosszú ba­
rátságos történelmi érintkezés során 
sohasem zavart meg nézeteltérés, ez 
a szerződés teszi különösen jelentős­
sé, úgyszólván megpecsételi a két 
nemzet zavartalan baráti jóviszo- 
nyát. Különös örömömre szolgál, —

'gy a Varsóban való tartózkodá­
som alatt a lengyel politikai élet ve­
zetőivel személyesen lesz módom­
ban megismerkedni.

beszélt. Utalt arra, hogy
ma az egész Európa lehetetlen 

vámtarifa-politikát folytat.
A kereskedelmi szerződések kötésé­
nél jövőben arra kell törekednünk, 
hogy a vasúti tarifa ügyében kedve­
zőbb helyzetet teremtsünk és addig 
is revidiálni kell vasúti tarifánkat. Az 
exportszervezet felállításának kérdé­
sét a mai minisztertanács tárgyalni 
fogja és reméli, hogy sikerülni fog 
oly szervezetet létrehozni. amely 
minden tekintetben meg fog felelni a 
követelményeknek. Az ipari és mező­
gazdasági export fejlesztését szét 
kell választani, mert egészen más a 
gazdasági kivitel gravitációs iránya, 
mint az ipari kivitelé. Nem hivatalt 
akar az export szervezetből alkotni, 
hanem olyan szervet, amely minde­
nütt ott van. ahol kivitelünk érdeké­
nek megvédéséről van szó.

Majd Gömbös Gyula és Prónay 
György államtitkár fejtegették az 
export nagy jelentőségét.

Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy hazában,
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország leitámadásá­

ban. Ámen.

HÍREK
1928 november 30 (Péntek)

Prof. : András. Kath : András.
Debrecen sz. kir. varos közn üvelödési 

k biyvtara (Derí-niuzeutn) szeptember 1-től 
nyitva delelő t 10—l-ig, délután 4-7-ig, 
vasárnap délelőtt lu 12 óráig

A gyógyszertárak közül következők tarta- 
’»a éljeli szolgálat..!: Megváltó Piac-U. 18., 
Arany Egysz. Kossuth-u. H , Muraközy Hu- 
t>>adi-u. 5. Magyar Korona l’éterfia-u. 10., 
Ssdor Szt.-Anna-u. w> . t. snkonay Mealer-tg 
«3.. Arany János Csapó-u. 66

Meteorologia: Időjóslás: Hideg, 
túlnyomóan derült idő várható, a 
légáramlás csillapulásával.

OQO

TÁRSADALMI
ES EGYESÜLETI ÉLET

Előadások, estélyek, gyűlések, 
hangversenyek

NOVEMBER 30 PÉNTEK
Bessenyei Lajos dr. előadása szülői érte­

kezleten d. u. 4 órakor ref. főgimn torna­
terme.

DECEMBER I. SZOMBAT
Hegedűs Lóránd előadása Bethlen Gábor 

kor kulturdélutánján vármegyeház diszternte.
Kálmán Mária hegedümüvésznő hangverse­

nye este 8 órakor Zenede díszterme.
Unitárius vallásos estély d. u. 6 órakor a 

Hatvan-utcai unitárius imaházban.
logászpiknik (jelmezes) este 9 óra. Arany 

Bika kisterme.
ÉME bajtársi összejövetele este 9 óra. club­

helyiség.
Szent László Kör műsoros teaestélye a pal- 

lagi akadémiai menzában. D. u. 6 óra.
DECEMBER 2. VASÁRNAP

Balos hangverseny este 8 óra. Bika disz- 
tt rmc.

Máv. mozdonyvezetők Otthon-avatása a 
KANSz pályaudvari épületében.

A Szent Erzsébet Nőegylet előadása dél­
fán 5 óra a róm. kath. gimnázium díszter­
mében. »

DECEMBER 4. KEDD
Szent Borbála-ünnepély d. e. Hl óra. Tü­

zérlaktanya.
Borbála-estély este fél 10. Tiszti kaszinó.

DECEMBER 5. SZERDA
■ Horthy Miklós“ és ..Tisza István" törzs 

disztáborozása Arany Bika üvegtermében.
DECEMBER 7. PÉNTEK

Bem-iinnepély este fél 9. Arany Bika disz­
tenne: vitéz Siposs Árpád altábornagy, B. 
Bodó Erzsi, vitéz Garamszeghy Sándor, dr. 
Molnár Imre. Unger Ernő és a honvédzene- 
kar szereplésével.

A Vitézi Szék és Hadimuzeum Egyesület 
Bem-ünnepélye. Fél 9 órakor a Bika díszter­
mében. \

DECEMBER 8. SZOMBAT
Katltolikus kongresszus.
Székely Társaság műsoros estélye este fél

7 óra. Angol Királynő.
I estetich B. E. zászlóbontó disztáborozása.

Este 9 óra. Pallagi ifj. kaszinó.
DECEMBER 9. VASÁRNAP

Katltolikus kongresszus.
SzEFHE teadélutánja. D. u. 5 órakor. Kér. 

Ligában.

ono
A Szent Erzsébet Nöegylet nagysikerB 

i ibileumi előadását vasárnap, december 2-án 
' élután 5 órakor a róm. kath. gimnázium 
dísztermében megismétli. Jegyek a pénztár­

ul kaphatók.
A Bethlen Gábor Kör december l-én. 

szombaton este a vármegyeháza disztermé- 
b< i kulturdélutánt rendez. Előadást tart He­
gedűs Lóránt ny. miniszter.

A m. kir. Tisza István Tudomány Egyetem klinikai szállítója

Cnhnrtni Ráninl temetkezési vállalkozó Debrecen, 
lullullul Udlllul Dégenfeld-tér 4. sz. Telefon nappal 11-85.
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— Az ÉME bajtárslas összejöve­
tele. Az Ébredő Magyarok Egyesü­
letének debreceni csoportja decem­
ber elsején, szombaton este 9 órakor 
a Kálvintér 13. szám alatti klubhelyi­
ségében bajtársias összejövetelt ren­
dez. amelyre ezúton hívja meg a 
tagokat és minél nagyobb számú 
megjelenést kér az Elnökség.

— A MANSz budapesti központja 
december 9-én délután 4 órakor 10 
éves évfordulójának megünneplé­
sére Budapesten országos közgyű­
lést tart. Kérjük a tagokat, hogy a 
féláru menetjegyek megszerzése vé­
gett felutazni szándékozók jelent­
kezzenek Széchenyi-utca 1. sz. iro­
dában. Indulás 9-én reggel 7 órakor 
II. és Hl. oszt, gyorsvonaton. Elnök­
ség.

— Uj bihari tisztiorvos. Báró Fei­
litzsch Berthold fősipán dr Szerepy 
Bernát hajduszoboszlói orvost sar­
kadi járási tisztiorvossá nevezte ki.

— A Katii. Otthon december 
5-én, szerdán este 8 órakor vacso­
rát rendez, melyre tagjait tisztelettel 
meghívja. Jelentkezni lehet a Kath. 
Otthon vendéglősénél legkésőbb 
kedd estig. (Menu: malacpörkölt, 
sajt és fekete kávé: 2 P. ital nél­
kül.) Telefonszám 8-62.

Rádió-műsor. November 30. Péntek. D. 
e. 9.30: Hirek. 12: Béli haransszó az egyete­
mi templomból, idöjárásjelentés és hírek. -- 
12.20: A Temesváry—Kerpely—Polgár-trió 
hangversenye. I: Pontos időjelzés, idöjárás- 
és vízállásjelentés. 2.30: Hirek. éelmiszer- 
árak. 4: Onkel Hans németnyelvű előadása. 
4.45: Pontos időjelzés, időjárás-, vizállásjelen 
tés és hirek. 5.10: Rigó Jancsi és cigányzene­
karának hangversenye. 6.20: A ni. kir. köz­
ponti statisztikai hivatal előadása. Várszeghy 
János dr. felolvasása: ..A rádió közönsége. 
Statisztikai havi jelentés." 6.45: Rádióamatőr 
posta. 7.30: A m. kir. Operaház előadása. — 
A második felvonás után pontos időjelzés, 
hirek. 10.30: Idöjárásjelentés. — Utána: A 
Britannia-nagyszállóból Orginal Jazz-band.

KÜLFÖLD. Becs (517.2 és 577) d. e. 11 és 
d. u. 4: Hangverseny. 5.30: Hegedühangver- 
seny, 8.05: A bécsi Madrigal-dalegylet hang­
versenye. 9.25: Burgenlandi népdalok. Berlin 
(483.9) d. u. 5: Szórakoztató zene. 8: Wag- 
ner-est. Boroszló 322.6. D. u. 4.30: Szóra­
koztató hangverseny. 8.15: Filharmonikus 
hangverseny. Majna-Frankfurt 428.6. I), u. 1: 
Gratnofonzene. 5.55: Zenekari hangverseny. 
<8.15: 'I .irka-est. 9: Tánezene. 10.30: Zene­
kari hangverseny. Prága 348.9. D. u. 12.30 és 
4.30: Hangverseny. 7: Keringő-est. 8: 
tnüelőadás. 10.20: Tánezene. Róma 
D. u. 1: Rádiótrió. 5.30: Szórakoztató 
8.45: Zenekari hangverseny. London
II. ti. 1: Szonáták. 2: Szórakoztató zene. 7.45 
Schubert-darabok. 8.45: Katonazene. 11.45: 
Meglepetésszerü műsor.

— Elfogtak egy megrögzött tyuk- 
tolvajt. A debreceni rendőrségen őri­
zetbe vették Tanga Tóth Eszter 30 
éves napszámosnöt sorozatos tyúk­
lopások miatt. Tanga Tóth Eszter 
valóságos réme volt a debreceni kül­
sőségeknek, sőt vidékre is ellátoga­
tott tyuktolvajlási körútja alkalmá­
val. Saját vallomása szerint volt 
olyan éjjel is. amikor negyven tyuk 
volt a zsákmánya. A lopott jószágo­
kat aztán eladogatta. A rendőrség a 
notórius tolvajnőt ma fogja átkisér- 
tetni további eljárás megindítása vé­
gett a debreceni kir. ügyészségre.

— András-nap az Angol Királynő­
ben. Csütörtökön este András-nap- 
ján. a rendőrség védszentjének em­
lékünnepén társasvacsora volt az 
Angol Királynő külön termében. A 
vacsorán megjelentek úgy a helybeli 
kapitányság, valamint a kerületi ka­
pitányságok összes fogalmazói és 
tisztviselő kara. A kitűnő menü Né­
meth Nándor konyháját dicséri.

— Debrecen sz. kir. város Nép­
konyhája december l-én szombaton 
nyílik meg, egyelőre a Bocskay-téri 
Népházban. Az arra rászorultak in­
gyenes ebédet kaphatnak. Jelent­
kezni lehet Debrecen sz. kir. város 
népjóléti hivatalánál, Bocskay-tér, 
Népház.

Nyíregyházán a „Tlszavidéket" 
olvassa.

Szin- 
447.8.
zene. 
361.4.

A mozgószlo házak közleményei
Péntek—Szombat—Vasárnap:

V I G S Z I N H A Z

Főszereplők: Len Cheney és Rloardo 
Cortes •.

Rémnapok Szibériában
(A félkegye'mü)

Dráma a forradalmi Oroszországból
8 felvonásba«. Megelőzi:

A fehér csikó
Az életmenő Silver King kalandjai 6 felv.

________ APOLLO________
Budapestet megelőzve I
Rabszolgavásár

Történet a New-Orleánsi rabszolgake- 
reskedök özeiméiről 10 felv. Kísérők . 
Vigyázz, kész, rajta. Kínai kín­
jai. Chaplin a szállodában.

________ URÁNIA________
Szombat—vasárnap:

Főszereplők: John Gilbert és Jeanne 
Gagels.

A férfi, az asszony és a bűn
Történet az életből 7 felv. Megelőzi.

Az éjféli rém
Bűnügyi paródia 7 felvonásban. Fősze­
repben : Lionel Barrymore, Jaquelin 

Gedson és Rex a osedakutya.
Előadáson kezdete hétköznap 6 és 8, 

vasárnap 4, 6 és 8 órakor

Csapó 
ref. 56 

vés, Kerekes Géza u 3. Tóth Ju-

meteorban
Szombaton és vasárnap két napig:

Hotel Imperial
Világattrakció 10 felvonásban Pola 

Negri és James Hall főszereplésével.
I És a fényes kísérő műsor! 
t Előadások szombaton 6 és 8 órakor, 

vasárnap, 3, 5, 7 és 9 órakor 
Jegyelővélel állandóan!

ANYAKÖNYVI HÍREK
A debreceni anyakönyvi hivatal­

nál az utolsó napokban a következő 
bejelentések történtek:

Halálozások: Özv. dr S’ántay 
Károlyné 76 eves, i. kath 
u. 10., Kovács Károlyné 
íves, txerenes vjcza u u. 
lia r. kath. 3 hónapos, Fancsov.es 
u. 12. Csuka Margit rtf. 18 éves, 
Basahalom u. 12. Csóka József ref. 
12 éves, Szent Anna u 41. Péter 
Ilona ref. 18 éves, Dóciy-intézet. 
Mocsár Józsefné r. kait). 42 éves, 
Hajdúböszörmény. Széli Margit ref. 
7 napos, Szeder u 14.

Születések: Berkovics Béla piaci 
árus, leány Irén. Gönczy Mihály 
kocsis, fiú László. Pál János fm., 
npsz., leány Juliánná. Horváth Kál­
mán asztalosmester, leánv Magda. 
Gólya István kocsis, leány Ilona. 
Furkó Ambrus npsz. leány Ilona. 
Bagoly János kocsis, fju János. 1 
halvaszületett és egy törvénytelen 
újszülött.

— Magán-, javító- és érettségi vizsgálatok 
az áll. reáliskolában. A december havi vizs­
gálatokat az áll. reáliskolában a következő 
sorrendben tartják: a Vili, osztályú magán­
tanulók magánvizsgálata december 3.. 4.. 5. 
napjain lesz. Érettségi vizsgálatok ideje: írás 
belieké december 10., 11., 12.. szóbelié 13. 
Javító vizsgálatok ideje: dec. 14. Az l—VII. 
osztály tanulóinak magánvizsgálata dec. 17..

és 19-én lesz. Ugyanakkor tartják a fel­
vételi vizsgálatokat is.

— Orvosok figyelmébe! Müller: 
Klinikai recipekönyv az 1928. évre 
megjelent. Kapható Csáthy egyete­
mi könyvkereskedésben, Piac-utca 
8. Telefon: 2—96.
g Vásárlásainál hivatkozzék a g 
■Hajduföldre!

_Leendő anyáknak kellő figyel­
met kell íorditaniok arra, hogy bel- 
mükdésük rendes legyen, ez pedig a 
természetes „Ferenc József" keseru- 
viz használata által érhető el. Noor- 
vosi klinikák vezetői egybehangzóan 
dicsérik a valódi „Ferenc József 
vizet, mert könnyen bevehető es 
rendkívül enyhe hatása gyorsan es 
minden kellemetlenség nélkül jelent­
kezik. Kapható gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszerüzletekben.

— A Pénzű; yi Tisztviselők 
kuglizója szombaton, december 
l-én este fél 7 órakor választmányi 
ülést tart. Felkéri az elnökség a 
választmány tagjait, hogy a választ­
mányi ülésen megjelenni szívesked­
jenek Utána disznótoros vacsora, 
melyre vendégeket is szívesei lá­
tunk. — Elnök.

A Jótékony Nöegylet köszöneté. A Jó­
tékony Nőegylet árvaháza részére újabban a 
következők voltak szívesek adakozni: özv. 
özv. Geréby Pálné, dr. Oláh Miklósné, dr. 
Rácz Lajosné mint patrónák 20—20 P, dr. 
Galánffy Jánosné 10,’ dr. Kiss Dánielné 5 P. 
4 kiló aszalt körte, 12 kiló liszt, 15 kiló bur­
gonya. N. N. 3 drb. vadliba. Vásáry András­
áé 25 kiló liszt. 1 zsák burgonya, Csáky Já­
nosné 2 zsák burgonya, Jetencsy Miklósné 6 
kiló lencse, dr. Hangéi Károlyné 5 liter ka­
kaó. diós és mákos kalács, alma és egy pár 
kis Cipő. Benső, hálás köszönetét mond a 
Jótékony Nöegylet a kegyes adakozóknak 
ezúton is.

_  Amatőrök felvételeit kidol­
gozza. megnagyitja. Szakszerű 
munka, olcsó árak. Berzéki Foto- 
börze, Ferenc József ut 38. Az ud­
varban.

SZÍNHÁZ
Csokonai-szinház műsora:

Pénteken: Szeretlek helyett: Régi 
nyár.

Szombat bérletszünet: Régi nyár.
-ooo

A színházi iroda hírei:
Ma, pénteken és holnap este bér­

letszünetben :

Régi nyár
.Sorfalat állnak a színházi pénztár­

nál a Régi nyár jegyeiért. Kováts 
Teríts, Tihanyi Jutka, Halasiné, Au­
tók, Misoga. Sugár, Tamás, Unger 
Isván parádés szerepeket játszanak

Bu-Horváth-kertben
Régi nyár

délután fél

Ila, Feren-

A RÉGI NYÁR
mai és holnap esti előadásán!

Legyen a 
dán ... ez. a refrénje a 
egyik slágerdalának.

Holnapután, vasárnap 
4-kor mérsékelt árakkal:

TATÁRJÁRÁS 
szerepel műsoron Tímár 
czy Marian, Tihanyi Jutka. Unger 
István. Misoga és Tamás felléptével. 

Vasárnaj? este bérletszünetben: 
TANGÓKIRÁLYNÖ.

Lehár Ferenc világhírű nagy ope­
rettje kerül bemutatásra Unger Ist­
ván kiváló rendezésében, Tímár Ha, 
Ferenczy Marian. Autók Ferenc, 
Unger István, Tamás felléptével. 
Rendkívül hálás szerep jutott a köz­
kedveltségnek örvendő Sugár Mi­
hály táncos-sihedernek. aki a Gyur- 
kovics fiuk és Szibéria-beli. sikere 
után ezúttal döntő sikerre tarthat 
számot. A gyönyörű Lehár-meló- 
diákkal telitett nagyszerű darab 
előreláthatólag soká marad a szin­
ház műsorán. Jövő csütörtökig be­
zárólag vasárnaptól kezdve minden 
este i

TANGÓKIRÁLYNÖ.
Ifjúsági előadások: szerdán és csü­

törtökön délután 3-kor:
SZIBÉRIA.

bérlők szives figyelmébe 
színház a lejárt bérletek

A t. 
ajánlja a 
mielőbbi meghosszabbítását!

Tüzelőanyag 
kedvező tize esi fellőlek k > ellett 
legjutányosabban beszerezhető a 

Tüzelő és Épületfa- 
keresHeüelmi Rt.-nál. 

Debrecen. Sas-utca 4. 
(Kossuth utca sarok. Kölcsönö» 

Segélyző palota.) 

egeret, poloskát svábbogarat azon­
nal irthat törvényesen védett ki­
váló minőségű irtószerrel. Nagyon 

ölesén kapható:

STERN festéküzletében
Piac-utca 10. (Bikával szemben.) 
Saját érdekében győződjön meg.

A debreceni kir. törvényszék.

P 4082/22 1927

Hirdetmény
Nagyiéta község részleges agositásf 

ügyében a kir. törvényszék a községi elöl­
járóság távirati értesítése folytán megálla­
pítja, ho y a megenged hetöségi eijárai- 
folyamán földméröü egyhangúan megvá­
lasztott Sátor Elemér oki. mérnök ty28 
november 21-én meghalt; miután perig a 
földmérői szerződés még jóv* sem ha­
gyatott az 5000—1928. 1. M' sz. 18 §-a 
értelmében a kir. törvényszék a birtok­
rendezésre jogosított földmérőket felhívja, 
hogy azok, akik a földmérői munkálatok 
elvégzésére hajlandók, a szerződési pon- 
tozatok elöterjesztés4vel pályázataikat az 
5000-1928 L M. sz. r. 19. §-ára ügye- 
lemmel a m. kir. állami 22 sz. földmérés 
felügyelőséghez (Budapest, II, Fö utcai 34) 
a jelen hirdetménynek a Budapesti Köz­
lönyben való megjelenésétől számított 15 
nap alatt adják be. ............

A községnek a tagositási eljárásba ter­
vezet területe mintegy 6107-kataszteri nou 
3900 részlettel. A telekkönyvi betétek 
száma: 4121, a község területe 14936 
nőid 55 öl. 11,673 részlettel;

a ni kir Földmivelésügyi nttiisz er ut 
34,479 - 1928 Vi-4 számú határozata sze­
rint a földmérői egységárak a következők, 
amelyek ellenében a tagosítás! munkaia­
tokat el kell végezni:

1. a tagositandó területre kataszteri ho- 
dankint; . ... ,inlv

aj ha z kiosztás egy tagban tortenm 
12 Pb) ha a kiosztás két tagban t rténik

Ci ha a kiosztás három vagy több tag­
ban történik 15,60 P.

11 A kiegészítendő területre kataszteri 
holdanként;

d) 579 hold 1185 öl. 2027 részletet ki 
tevő belsőségre 6,60 Pe) 868 hold 1098 öl 1387 részletet k
tevő kert, szőlőre 6 63 P, ,

f) 2535 hold 552 öl 4200 részletet 
tevő homoki föl j és egyéb törpe b 
2’2g°) 556 hold 1545 öl, 60 részletet kitevő 

100 holdon felüli tanyásaitokra 1,8U r,
h. 3973 hold 3»9 öl, 60 részletet kite* 

uradalmi birtok, legelőre U0 r. , 
ezen munkaiatok 2 ev alatt végzendők

A fö dméröi munkálatokat a 30/ •
M. sz. r. 63 §. d) pontja alapján kei 

^tagosításba be nem vont bgg 
kert, szellők, homoki földek és egy 
pebirtokok, 100 holdon feláll *®n^ftl.szeseo 
uradalmi birtokok és legelőnek $ 
mintegy 8879 hold 496 négyszögölet 
területére az 1909 évi 8ü. I- M. • • n. 
delet 200 §-ában körülirt kiegészítő ( 
kálatokat kell elvégezni, amelyne ke)t 
költségén leendő elvégzését az er gn 
ség a megengedhetőségi eljárás > 
már vállalta.

Debrecen, 1928. november 24.
Dr Buday Sándor s. k- 

kir. tszéki bíró.
A kiadmány hiteléül:

Görgey 
igazgató.

Fancsov.es


1928 november 30
«Um»1

MllJDIiroin 7

A rengfi Zürichben
Budapest 90.52 és lél, Berlin 123.74. New- 

york 519.03. London 2518.50, Páris 20.29 és 
háromnegyed. Milano 27.20, Prága 15.39, Bel­
grad 9.12 és háromnegyed, Bukarést 3.11 és 
fél. Becs 73, Amsterdam 208 55.

Hivatalos devizaárfolyamok
Egy angol font 27.75—27.90, száz belga 

frank 79.57 és fél—*79.87 és fél, száz cseh 
korona 16.93 és fél—17.01 és fél, száz dinár 
10 *10.06. száz dollár 570.50—572.50. száz 
francia frank 22.40—22.60, száz hollandi fo­
rint 229.75—230.75. száz lengyel zloty 64.10 

64.40, száz lei 3.43—3.48, száz lira 29 85 - 
. 30.10. száz német márka 136.40—136.90, 100 

osztrák schilling 80.40 80.75. száz svájci 
frank 110.22 és fél—110.62 és fél pengő. A 
nemcsfémpiacon a magánforgalomban a hust- 

i koronás aranyat 22.20—22.30. az ezüst egy- 
koronást 0.44—0.46, a forintos' 1.14—1.18, az 
ezüst ötkoronást 2.28—2.31 pengővel jegye

• lék.
Gabonatőzsde

A készántpiacon a kereslet csekély. A

v deidö elején a tiszavidéki búzát 25.35 * 
<>10, a felsőtiszait 25.30 26, az egyéb szár­

mazásút 25.15- 25.85 pengővel jegyezték 
íaisuly szerint A rozs ára 22 90—23 pengő 
között mozgott.

A liszt- és örleménypiacon bár a gabona- 
nemüek ára az utóbbi napokban csökkent, a 
malmok még sem változtatják meg lisztárai­
kat. A takarmánycikkek piacán a forgalom 
szűz keretek között mozog. A zabot minőség 
szerint 25.25 -26 pengővel kínálták budapesti 
paritásban. A takarmányárpát 25 25.50 pen­
gővel jegyzik. A tengeripiac üzlettelen. A 
piacon szükségesnek tartják már az uj ten­
geri hivatalos jegyzését, mert az előfordult 
kötések között igen jelentékeny az árkülönn- 
ség.

A magpiacon a repcét névlegesen 45.50 
4ú pengővel jegyzik.

Allatvásár.
A ferencvárosi nyílt sertésvásárra fellnj- 

tottak 2550 darab sertést. Eladatlan maradt 
256 darab. Árak: zsirsertés öreg elsőrendű 
150—160. másodrendű 134—144. fiatal nehéz 
114—178. kivételesen 180. közepes 144* 148. 
könnyű 110 120, szedett közép 130 136. an­
gol urasági 150- 160, szedett 120—137, sza­
lonna nagyban 172, zsir 200, szalonnás hasí­
tott sertés 182—210 fillér.

PRO HIRDETÉSEK
Egy apróhirdetés 10 szóig 30 filiér és egyszerre 

három reggeli lapban jelenik meg:
a HAJDUFOLD-ben 
a DEBRECENI UJSÁG-ban és a 
a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG-ban.

7ssUgatb betűvel szedett szavak duplán számíttatnak. — Üzleti blrd»té«*k mi« 
tarifa alá esnek.

KIADÓ LAKÁS
Kiadó

2 udvarra nyíló szoba 
szoba és istálló 3 lóra 
azonn4l. Korponay u. 
5. 1486

Kapualatti 
különbejárattal 2 ele­
gánsan bútorozott egy 
másbanyiló utcai szo­
ba, előszoba < setter 
konyhával azonnal ki­
adó. Széchenyi u 24 

4175
Kétágy as

■ csinos szoba, konyha 
házaspárnak vagy két 
ur részére december 
1-re kiadó. Nyugaii u. 
38. 4163

Teljesen 
különbejáratu bútoro­
zott szoba kiadó. Tó- 
cóskert, ’ Faiskolautca 
7-g. Polgáriné. 4206 
Keresek bérletbe egy 
150—200 négyögöles 
udvart, üzleti célra la­
kással vagy anélkül. 
Ajánlatot a kiadóhiva­
talba kérek vidéki je­
ligére. 4209

Bútorozott 
utcai szoba kiadó, Jó­
zsef kir. herceg u. 44.

1534
Nagy 

és kis zzoba bútorral 
vagy üresen kiadó a 
nagyállomási hídnál, 
Hid utca 6. 4200

Bútorozott 
szoba kiadó, Piac u. 
58. 11. em. II. lépcső, 
29. ajtó. 1538

Bútorozott 
különbejáratu két egy­
másba nyíló szép szo­
ba ágynemű nélkül ki­
adó, Jókai u. 8. 4192

Kapualatti 
különbejárattal elegán­
san bútorozott utcai 
szoba, előszoba azon­
nal kiadó. Széchenyi 
utca 24. 3174

Kiadó
azonnal Mester utca 
végén két szobás kis 
lakás nagy nyitott ve- 
rendával, különálló ház 
udvar és kertfel. — 
Értekezhetni Gazdák 
BnL ja, Kossuth utca 
17. 1359

KiLönbejáratu 
bútorozott szoba ki­
adó. Széchenyi utca
15., emelet. 4176

Egy
szoba, konyha kiadó. 
Bujdosó u. 14. 4180

Utcai
szoba, konyha, lakás­
nak vagy üzletnek — 
gyermektelennek kiadó 
József kir. herceg utca 
25. 1526

Egy szoba, 
konyha kiadó elsejére. 
Téglásktrt. II. járás, 
Létai utca 94. 1366

Különbejáratu 
csinosan bútorozott, 
fütött szoba kiadó. — 
Arany János utca 16. 
11. lakás. 1343

Modern
uj épületben 1 utcai 
szoba, konyha, spájz 
kiadó december 1-re. 
Pesti utca 35. szám.

1361
Magános

kis o'csó szobát bútor 
nélkül keresek Szent 
Anna részen. Titnár u.
17., harmadik lakás.

Május 1-re 
kerestetik 2 darab 2 
szobás komplett lakás. 
Mester utca 29. 1524

Udvari szoba 
kiadó, fürdőkád, vas­
kályha eladó. Ajtó u. 
-9- 1529

Jókai utca 
27. sz. ház bérbeadó. 
Értekezhetni Deutsch- 
né, Zsák utca 5. 1530

Csonka utca
5 szám alatt kiadó 
egy utcai szoba. 4169 

Piac utcán 
tágas, különbejáratu 
szoba, irodának, sza­
lonnak, esetleg 2 sze­
mély részére kiadó. 
Piac utca 58. I. lép­
cső 11. emelet.
December elsejére 

magános asszonynak 
vagy férfinak udvari 
szoba kamarával ki­
adó. Miklós u 9. 4197

Egy 
különbejáratu utcai 
szoba konyhahaszná­
lattal azonnal kiadó. 
Ugyanott egy cipész­
műhely. Agárdi utca 8.

4205
Kétágyas 

bútorozott szoba kia­
dó azonnal konyhával. 
Eötvös 21. 1390

Kapualatti 
különbejárattal 1 ele­
gánsan berendezett ut­
cai szoba, előszoba 
azonnal kiadó. Szé­
chenyi u. 24. 4212

Kiadó 
két szoba, konyha, 
fürdőszoba, fáskamara. 
Eladó ebédlőberende­
zés, Darabos 50. 1392 

Bútorozott 
légfütéses utcai szoba 
2—3 személynek vagy 
mélynek vagy irodá­
nak kiadó, Bika bér­
ház, mozi udvar, fél­
emelet 6. 1399

Bútorozott 
légfütéses utcai két 
szoba 2—3 személy­
nek kiadó Bika bér­
ház Vigmozgó kapuján 
bemenve balra féleme­
let 6. 1266

Kiadó 
világos nagy udvari 
szoba bútor nélkül — 
Rákóci u. 11. 1495

Két 
egyszoba konyhás la­
kás kiadó, kutszivattyu 
eladó. Simonffy 34.

1527 
Kiadó

azonnal egy szobás kis 
lakás, konyha és ser­
tésóllal a vágóhíd mel 
lett. Értekezhetni Gaz­
dák Bankja, Kossuth 
utca. 1458

Utcai 
két szoba, előszoba, 
konyha pincehelyiség­
gel azonnal kiadó — 
Bercsényi u. 38. 4172 

KÉT- 
liáromszobás lakás mel 
lékbelyiségekkel kiadó 
Csapó-u. 30. 4101-c.

ÜZLETEK
Műhelynek 

két nagy helyiség ki­
adó, Péterfia utca 9. 
udvarban 1499

Kisújszálláson 
a főtéren öt üzlethe­
lyiség örök áron el­
adó. Cim a kiadóban.

1978
Üzlethelyiség 

forgalmas helyen ki­
adó. Érdeklődni Hat­
van utca 1. sz. I. em. 
ügyvédi iroda. 4069 

Hajdúszoboszlón 
VII. tized 5. alatt — 
korcsma korlátlan ki­
méréssel, péküzlet két 
fős kemencével, lakás­
sal, a gyógyfürdővel 
szemben 20 szobás 
szálloda vendéglőnek, 
penziónak kiadó. 1366

Cipészmühely 
kiadó elsejére. Agárdi 
utca 8. 4173

Deák Ferenc 
utca 20 alatt egy üz­
lethelyiség kiadó rok­
kant egyénnek, tőzs­
dének megfelelő, érte­
kezni helyszínen 1333

Eladó 
jömenetelü füszerüzlet 
áruval, berendezéssel. 
István ut 15. 4179

ELHELYEZKEDÉS

ügye« 
kifutó leányt vagy fiút 
keres Berzéki fotobftrze 
Piac utca 38. 4168

Jó családból 
való fiút kifutónak fel­
vesz Révész Lajos Fe­
renc József ut 75 4165

Érettségizett 
perfekt könyvelő, gép­
iró szerény igényekkel 
állást keres. — Cim a 
kiadóban. 4194

Bármilyen 
munkát vállal, héber 
órákat ad egy kenyér­
félén családapa. Cim 
a kiadóban. 4195

Kifutófiu 
felvétetik a pénzügyi 
kuglizóba. —JTőposta 
épület.

Kádár segédet, 
aki hordójavitáshoz és 
edénymunkához jól ért 
felveszek. Huber József 
kádár mester, Nyíregy­
háza, Holló u. 32. sz.

1520
Takarítónő 

felvétetik a délelőtti 
órákra. Kátvintér 13. 
III. Dr Soós. 1531

Egy
tanuló fizetéssel felvé­
tetik Mayer divatáru­
ház, Piac 18. 1536

üazdász,
22 éves, keresztény, 
földmives és méhé- 
seeti szakiskolákat vég­
zett, 2 évi német me­
zőgazdasági gyakor­
lattal, német nyelvtu­
dással, nagyobb föld­
mives gazdánál elhe­
lyezést keres. Deák 
Bárdos István, Buda­
pest, VII., Erzsébet 
körút 1. 3139
Perfect szakácsiját 

szerényét és olyant ki 
hosszabb ideig szol­
gált egy helyen, de­
cember elsőre, esetleg 
15-re keresek, két tag­
ból álló családomhoz, 
szopalány is van. Je­
lentkezőknek értesítést 
ad Varga utca 1. sz. 
alatt a házfelügyelő.

1486
Németül 

beszélő kisasszony ré­
szére délutáni állást 
keresek. Piac utca 34. 
III. 12. 1363

29 éves 
kereskedösegéd fűsze­
res, bárminemű alkal­
mazást keres azonnali 
belépéssel. Belényesy 
László, Honvéd-utca 9.

Kádár segédet.
aki hordójavitáshoz és 
edénymunkához jól 
ért, felveszek. Huber 
József kádár mester, 
Holló u. 32. 1520

LAKATOS 
tanulók fizetéssel fel­
vétetik Szálkay László 
és Társa cég Kazincy- 
u. 2. sz. 1209

HÁZMESTER 
felvétetik Simonyi-ut 
26/d. 1477

KERESLET
Belvárosban 

keresek földszintes 
nagy szobát táncte­
remnek. Piac utca 34 
III em. 12. 1362

Kitünően 
bevált Lugkőpőtló 

mosószeremet Debre­
cenben óhajtanám gyár 
tani. Nagyobb tökével 
rendelkező társat ke 
resek ezen teljesen ri- 
sikómentes vállalathoz. 
Szives ajánlatot Tély 
volt vegy. gyárigazgató 
címre Nagykállóba ké­
rek. 1525

Pénzestársat 
keresek kitűnő üzlet 
és üzemhez. Töke biz­
tosítva. Cím a kiadó­
ban. 4162

December 
hó 1-re háztartásban 
jártas, gyermekszerető, 
szerény igényű nőt ke­
resek. Értekezni Vén­
kert, Domokos Lajos 
utca 28., délután 5—6 
óra között. 4208

ELLÁTÁS ""

Kosztra, 
vagy lakásra két diák­
lánykát elfogadok. — 
Cim: Szőilösi trafik, 
püspöki palota. 4184

AJÁNLAT
Uj bor 

saját termésű, literje 
90 fillér, igen jó. Lei- 
Árpádtér 5 4203

Kóser bor 
rizling, kitűnő minő­
ség, literje 1.20 fillér 
kóser hordós káposzta, 
ugorka, paradicsom, 
zsíros Mátyás hering, 
akácméz, kóser szap­
pan Kupfer fűszeresnél 
József kir herceg utca 

4210 
Poloskairtást 

ciángázzal és szaba­
dalmazott szerrel fele­
lősséggel vállalok — 
Poloskaszer kapható. 
8—41 (telefont tessék 
hívni Kossuth utca 47 
Nánássy 4190 

Elsőrendű 
házikoszt kapható ki­
hordásra is. Hatvan u. 
70 I. em. 1539
Takaréktüzhelyek 

legegyszerűbbtől leg­
díszesebbig kaphatók. 
— Kezdő lakatossegéd 
munkát kap Kandia u. 
15. 1389

Kitűnő 
házikoszt kapható ki­
hordásra is. Miklós u. 
41. 1535

Chanuka 
Menorák dús válasz­
tékban Schiffmann ék­
szerésznél Piac utca 
67. alatt. 4198 

Libásüzletomben 
olcsó bőr és (zsír b<- 
szeiezhetö. Friss hús 
állandóan kapható. — 
Benőné Szepességi 47 

4201
Padlóolaj 

portalanításhoz állan­
dóan kapható. Klein 
festéküzlet, Aranh Já­
nos 10. Telefon 13 46.

4085
Valódi 

kóser savanyított ká­
poszta kapható Stein 
berger Vilmos fűszer­
kereskedőnél, Hatvan 
utca 61. 4177

Forgács 
úri és hölgyfodrász. 
Festés, ondolálás, ma­
nikűr. Speciális haj­
vápás és festés, olcsó 
és figyelmes kiszolgá­
lás. Arany János utca
2. szám. 4042 

Kölcsönöket 
folyósit hazakra, föl­
dekre. Betétekre magas 
kamatot ad Gazdák 
Bankja, Kossuth és 
Batthányi utca sarok.

1359
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Kitűnő 
házi kosztol adok bent- 
étkezök és kihordók 
részére, özv. Rátz Bé- 
láné Kandia u. 6 alatt. 

Starvnamarhát 
50 darabig telelte ni 
vállalok Jókai u. 19 

1989
Teljea 

ellátásra elfogadok 
egyetemi liallgatónöt, 

tisztviselőnőt, más 
szolid urinőt Miklós 
26 1287

Egyetemi 
hallgató, polgári vagy 
gimnáziumi tanuló ta­
nítását jutányosán vál­
lalom. Cim a kiadó­
ban 1513

Firnisz, 
terppnlin, butorlakkok, 
enyv és festékek leg­
olcsóbb árban kapha­
tók. Klein festéküzlet, 
Arany János 10. Tele 
fon 13-46. 4090

Egy 
szoba festése J12 pen­
gő Egy szoba kiads 
Böszörményi 17. 4166 

Gyermeket!
tartásra vállalok. Cim : 
Vargakert, K. Tóth u.
21. 1364

Bélyeggyűjtők! 
Külföldi bélyegekből 
dús választék olcsó 
árakon. Poroszlay ut 
51. 1359

Parkettfényesitö, 
parkettbeeresztö pad­
lólakkok, kályhaezüst 
és butorfestétkek ol­
csón kahhatók Klein 
festéküzlet, Arany Já- 
nos-utca 10. Telefon: 
13—46. 4152-c

Koszt, 
kvártély kapható kü­
lön is, udvarbar hátul. 
Cserepes u. 16. 1520

EGY 
jóravaló asszony ajánl 
kozik jobb házhoz mos 
ni. vasalni Erzsébet-u. 
53. 1522

Könyv- 
és irószekrény (nagy, 
antikszerü) jutányo­
sán, esetleg részletre 
Takarékosságnál, — 
Deák Ferenc-utca 6.

4148-c
Legolcsóbb 

tüzelőanyag, szagtalan 
kő és salakmentes 
Berentel szén, mely a 
borsodi szenek között 
legjobb házi tüzelésre. 
Kapható Gabányi 
Sándor utóda cégnél, 
házhoz szállítva is. 
Csapó utca 28. Tele­
fon 4—49.

PRIVAT 
háznál jó házikoszt 
kapható Albertné, Si- 
monffy-u. 45. 1291

"Ingatlan
Ujkert,

Lehel utca 39. számú 
ház eladó vagv bérbe 
kiadó. Értekezhetni dr 
Tervey Tamás és dr 
Kováts ügyvédeknél, 
Ferenc József ut 73.

1537
Eladó 

ház üzlettel, beköltöz­
hető magános udvar­
ral. Árpádt3r 12. sz. 
Értekezni: Angyalnál, 
Csapó u. 19. Telefon 
16—93. 4191

PARENTHÉSY INGATLANFORGALMI és HITELIRODÁIA
Foglalkozik Ingatlanok vételével és eladásával a legelőnyösebb feltételek mellett.

Telefon: 5 64. INGYENES TANÁCSADÁS p«<-utca 63. sz.

MWJOMfOfcPMCM**. ’*M.«atUr'M—W x» ***”«

Eladó
Böszörményi ut 71. sz. 
ház 1402 D-öl szőlő 
telekkel, vagy pedig 
részben. — Ugyanott 
azonnal kiadó 1 szoba 
konyha,^ verendával.

Eladó ház, 
esetleg bérbe kiadó 2 
szoba, üvegveranda, 
konyha, kamara. 365 
F öl gyümölcsös. — 
Honvédtemető utca 17.

1528

József kir. herceg u.
22. májusban beköl­
tözhető lakással eladó. 
Értekezni Hadházi u.
23. 1523

Eladó
egy házhely a Mester 
utcai sorompónál. — 
Értekezhetni Gazdák 
Bankja, Kossuth utca.

1360
Vidéken

53 magyar hold kitű­
nő termáföld eladó. — 
Cim a kiadóban. 4193

VÉTEL
Tiszta

literes üveget veszek.
Glück Péterfia 76. sz.

1367

ELADAS

Eladó 
szekrények, tyúkketrec, 
ruhanemüek, Tímár u. 
50. 4199

Cimbalom 
jóhangu eladó, Wer­
bőczy 12., földszint 
jobbra, utcai lakás.

4208
Vendéglő 

jogfolytonossággal 
azonnal eladó. Cim a 
kiadóban. 4196 

hajbor eladás 
Magas fokuak, literen­
ként is a legalacso­
nyabb napi áron Arany 
János utca 30, és Re­
zső Gyula utca 2. sz. 
Oszlopos fúrógép és 
egyéb lakatos szerszám 
eladó

Középiskolai 
hallgatók figyelmébe! 
Egy finom télikabát el­
adó, Vörösmarty 24.

1388
Valódi 

perzsa bunda azonnal 
eladó. Megtekinthető 
Fischer Dégenfeld tér 
2. 1147

Egy
uj karikahajós „Pfaff“ 
gyártmányú varrógép 
eladó. Neumann Mór, 
Bádogos utca 2. 4182

Egy 
keveset használt bal 
karos gép eladó. Mi- 
kepércsi ut 3. 4181

Tantállemez 
eladó vagy rádió al­
katrészért elcserélem, 
i00%-ig egyenirányit. 

Cim a kiadóban. 4178

1928 november 30

Egy 
frakk, szmoking, zsa­
kett, Ferenc József öl­
töny, mind selyemre 
dolgozva s egy átme­
neti kabát eladó. Cim 
a kiadóban.

Kályha, 
zománcos folytonégő, 
továbbá, kétsütős, viz- 
melegitős asztalkonyha 
eladó. Böszörményi ut 
21. 1365

Eladó
140 kg. súlyú fiatal 
zsirsertés. István ut 
15. 1521

' Eladó 
keveset használt len­
gyei bunda, felöltő, 
szmoking, cipők, fe- 
hérnemüek középter­
metre. Szepességi 32.

1518
Óbor!

Ujbor! Tisztán kezelt 
zamatos házibor lite­
renként kapható Po­
roszlay ut 53. öt li­
ternél- házhoz szállí­
tom. Telefon 16—36.

1359
Férfi 

télkabát, téli öltöny, 
cipők, kalapok, női 
fekete ruha eladók. 
Arany János-utca 63.

4149
Szép 

masszív ebédlő jutá­
nyosán eladó. Sas-u.
4., II. 3. 1356

VEGYES
Elveszett 

vasárnap délután a 
Zenedében egy pár 
fehér szarvasbör kez- 
tyü. Kérem a megta­
lálót, adja be a kia­
dóhivatalba, 4183

A HAJDUFÖL» 
K EG É>Y

Az arkanzászi regulátorok
Irta : 6ERSTÄCKER FRIGYES

(A „Hajduföld“ eredeti fordítása)

(36)
„Igen, — a nevemet, mivel azomban nem sze­

repelek a jelölő-listán, azzal nem sokat érnénk."
„Smith, — maga. — vagy Hopper, — vagy 

Moos, — a hóhérba, hát senki sem tudja a jegyzé­
ket vezetni?“

„Ott jön Hecker. — a német, az tud írni". — 
mondá Robin, hegedüvonójával kimutatva az ajtón.

„Hé Hecker! — kiáltá a bíró, — van egy órai 
ideje a névsort vezetni?"

„Igen — akár kettő, három is, — felelte a 
megszólított, belépve az ajtón, — csak a sötétség 
beálltával akarok a sósziknél lenni a hegyen túl. 
Ha ötkor elindulok innen, még lesz elég időm."

„Helyes, — akkor tegye a puskáját oda a sa­
rokba, — töltve van?“

„Azt hiszi, üres csövet cipelek az erdőben?“
„Nos, támassza csak jól oda, —- mindig aggó­

dom ilyenkor, ezek a kurta szerszámok könnyen 
kárt okoznak.“

Hecker, a fiatal német, aki a környéken vadá­
szatból tartotta fenn magát, s ruházatát illetőleg 
mitsem külömbözött a többi erdölakótól. széket 
húzott magának az asztalhoz, széles vadászkését, 
amely ülés közben kényelmetlenséget okozott, 
hüvelyéből kivonva maga elé tette s a mellette ülő 
Smithez fordult: „Nem lehetne rábírni Robint, 
vagy Cook-ot, hogy felhagyjanak borzalmas mu­
zsikájukkal? A kutyák belebetegednek.“

„Alig hinném. — nevetett emez, — mindketten 
úgy vélik, csodaszép, amit csinálnak. — De imhol 
jön Wells! — Ugyan mi szél fújta ezt errefelé, 
egyébként nem sokat törődik a választásokkal.“

„Kattlin.“
„Mióta él az államban?“
„Hét hónapja.“
„Mióta a megyében?“
„Nyolc hete.“
„Megesküszik reá?“
„Igenis!“
..Vegye ki az esküt, clerk!“

____ ______ (Folytatjuk.) ______
Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat nyomdájában Debrecen, József kir. h. u. 16. Kiadja a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat

„Farkasokat ejtett el — Istenemre! — kiáltá a 
biró, — bravó Wells, ezt jól csinálta, a bestiák 
úgyis elég kárt okoznak.“

„Jó estét mindnyájuknak! — mondotta a va­
dász, a kunyhóba lépve s három véres farkasfejbőrt 
dobva az asztalra, — jó estét, biró, — adjon csak 
utalványt róluk, vagy még szívesebben venném, 
ha megvásárolná, taksákkal úgy sem gyötörnek 
túlságosan.“

Wells jónövésü, karcsú ember volt, élénk, 
szürke szemekkel, egyébként egész lénye inkább 
indiánhoz hasonlított, mint fehérhez, s valóban, 
sokan állították, hogy ereiben épp annyi az indián 
vér, mint az amerikai. Ruházata sem külömbözött 
a vadon félig civilizált fiaiétól. Mint ezek, ö is fe­
detlen fővel járt, s hosszú fekete fürtjei szabadon 
verték vállait, s haját legfeljebb viharos időben 
erősítette egy-egy farosttal halantékaira. Kalandos 
dolgokat meséltek életéről, főkép az utolós eszten­
dőkről, amelyeket legnagyobb részt Texasban töl­
tött. Most békés nyugalommal élt jólmüvelt farm­
ján, amelynek munkálatait két fiával, egy kilenc 
és egy tizenegy éves legénykével látta el. Egyéb­
ként csak nyáron dolgozott, akkor is éppen a leg­
szükségesebb mezőgazdasági munkákat, — a többi 
hónapokban vadászott, hurkokat állított a raga­
dozó állatoknak, főként farkasoknak. Különben 
ártalmatlan ember volt, akit az egész környék 
kedvelt barátságos, bár nyers modoráért s korlát­
lan vendégszeretetéért.

„Hallja csak Wells, nevetett Hecker, mi­
közben vadászingének ujjúval törölte le a farkas­
vért a vonatozott papirosról, ha nincs ellenére, 
tegye ezeket a nedves holmikat inkább az asztal 
alá, — akkor mégis csak könnyebb inti . .

„Oh, bepiszkítottam á papirost, — igazán na­
gyon sajnálom. — Szerencsére lehet azért még 
Írni reá, csak az egyik felső sarka nem használ­
ható. — Itt van, biró, — háromszor három, az 
kilenc dollár . . .“

„Igen, — kilenc dollár a három farkasskalp, de 
előbb meg kell esküdnie, • hogy sajátkezüleg és a 
megye határain belül ejtette el.“

„Azt nem tehetem, — csak fogtam őket s a 
kutyáim tépték aztán szét.“

„Az mindegy, hogy kézzel, kutyákkal, vagy 
hurokkal történt, — esküdjék csak meg . .

„Jó, — legyek átkozott, ha nem igaz . . .“
„Istenemre, — nagyszerű! — kiáltá Cook az 

ágyon .ismét gyöngéd rúgásban részesítvén Ro­
bint, — ez megérdemli a Yankee Doodle-t.“

„Kedves Wells, ez nem az igazi eskü, — mo­
solygott a biró, — no de nem baj, azt majd ki­
veszi a clerk magától. De most már térjünk a vá­
lasztásra, — írja Hecker. — És ki lesz a két válasz­
tási birótársam? Aha, Smith és Hawkes, — üljenek, 
csak ide. aztán kezdhetjük.“ /

.Hányadika van ma?“ — kérdé Hecker.
„Huszonhetedike.“
„És milyen napja a hétnek?“
„Az Isten szerelmére még azt sem tudja? 

Péntek.“
„Ha az ember néhány hétig az erdőben fek­

szik, egész megzavarodik, — nevetett Hecker, — 
én azt hittem, vasárnap van.“

Az egyik farmer előre lépett, — Hecker beírta 
a nevét, „jó estét Heslaw, — azt hiszem ennél nem 
kell több igazolás.“

„Nem, — neki nem . . .“
„Ki legyen a sheriff?“
„Vattel.“
„És clerk?“
„Hopper.“
„Neve?“ — kérdezett egy másikat Hecker, aki 

szavazni jött.


